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Spoštovane občanke, cenjeni občani!

Letošnja jesen je bila za občinsko upravo precej delovna. Le 
nekaj malega nam še manjka do objave javnega razpisa za 
izvajalca del za obnovo kulturne dvorane in ureditve prostorov 
za zdravstveni dom v nekdanjem hotelu Šanpier. Gre za 
naložbo, ki nas bo tudi v naslednjem letu zelo zaposlovala, 
zaključila pa se bo gotovo v letu 2027. Poleg tega, da se 
pripravljamo na eno večjih občinskih naložb, pa tudi ostale 
aktivnosti niso zastale. Relativno velika naložba, ki se trenutno 
izvaja, je menjava dotrajane strehe na stavbi Primorskega 
tehnološkega parka, katere površina znaša približno kar 2.400 
m2. Med prazniki nameravamo podreti dotrajan stanovanjski 
objekt v središču Vrtojbe in nekoliko urediti tamkajšnjo 
okolico. Kmalu v začetku leta 2026 pa bomo oddali dela 
za ureditev prireditvenega prostora za zadružnim domom 
v Vrtojbi. Poleg tega, da bo površina prostora lepše in bolje 
urejena, bo prenovljena tudi vsa komunalna infrastruktura pod 
površjem. Vgrajene bodo tudi cevi za električno distribucijsko 
omrežje, zaradi česar bo mogoče v bodočnosti premakniti 
transformatorsko postajo iz središča in odpreti prostor proti 
cerkvi.

V okviru čezmejnega projekta »Pogled zgodovine ob meji« je 
občina obnovila vojaški stražarski stolp na Vrtojbenskem polju 
in uredila njegovo okolico, predvsem z namenom, da se lahko 
tukaj ustavljajo kolesarji. Mimo stolpa namreč vodi kolesarska 
pot, ki Soško dolino povezuje s Krasom, Vipavsko dolino pa s 
Furlanijo. Izvedli smo dela, potrebna za ohranitev spomenika 
registrirane kulturne dediščine, na delu nove ploščadi smo 
postavili nadstrešek in sončno elektrarno, ki bo napajala 
moderno zasnovano zbirko z interaktivnimi zasloni ter služila 
tudi novemu sistemu za odklepanje vhodnih vrat s QR kodo, 
da bo zbirka vedno dostopna čim širši javnosti. Stolp je namreč 
ena od štirih lokacij v okviru projekta Muzej na meji in bo v 
prihodnjih mesecih dobil prenovljeno razstavo o življenju ob 
meji in prebežnikih, ki jo pripravlja Goriški muzej.

Ker smo bili uspešni na razpisu Fundacije za šport, smo lahko 
v celoti dokončali prenovo razsvetljave v športnem centru. S 
prenovo smo občutno zmanjšali porabo električne energije in s 
tem stroške, povezane z obratovanjem centra.

Veliko dela je občinska uprava vložila tudi v priprave vsega 
potrebnega za pridobivanje gradbenih dovoljenje za naložbe, 
ki se bodo izvajale v naslednjem in nadaljnjih letih. Glede na to, 
da občina sodeluje v kar treh regijskih projektih, ki so vključeni 
v dogovor za razvoj regij, imamo na upravni enoti že oddani 
vlogi za dva odseka kanalizacijskega omrežja, do konca leta pa 
nameravamo oddati še dve. Z načrtovano izgradnjo teh štirih 
kanalizacijskih odsekov bo občina v celoti opremila območje 
aglomeracije 1515 Nova Gorica. Za tem nam ostane samo še 
območje aglomeracije 1492 Šempeter pri Gorici, ki obsega 
območje, ki gravitira na Bazaršček. Projektna dokumentacija 
za gradnjo kanalizacije in prenovo vodovoda na tem območju je 
že v celoti dokončana in plačana. Vlogo za gradbeno dovoljenje 

bo občina oddala, ko bomo lahko kandidirali za nepovratna 
sredstva, kar bo možno v naslednji finančni perspektivi 2028–
2034. 

Poleg omenjenih gradbenih dovoljenj smo pred kratkim pridobili 
še dve, in sicer za gradnjo komunalne infrastrukture na Čukljah 
in nadaljevanje dostopne poti in ostale infrastrukture v poslovni 
coni Polje. 

Občinski svet je v novembru sprejel občinski proračun za 
leto 2026, ki nam omogoča nemoteno izvajanje aktivnosti in 
naložb. Poleg že omenjenih naložb je v proračun vključena 
tudi izvedba naslednje faze protipoplavnih ukrepov na 
območju Čukelj. Prav tako sta na upravni enoti že oddani vlogi 
za pridobitev gradbenega dovoljenja za ureditev parka ob 
postajališču za avtodome v Vrtojbi ter za gradnjo poslovilnega 
prostora in nadaljnje urejanje pokopališča v Šempetru. 

V proračunu načrtujemo tudi ukrepe trajnostne mobilnosti, 
ki smo jih prijavili na razpis Ministrstva za okolje, podnebje 
in energijo. S tega naslova si obetamo sofinanciranje gradnje 
kolesarske steze od Vrtojbe do Križcijana in razširitev sistema 
izposoje koles GO KOLO s še tremi postajališči.

Načrtujemo pa tudi gradnjo novega stopnišča in dvigala v 
prizidku ob podružnični glasbeni šoli v Šempetru, za kar je 
občina že uspešno pridobila nepovratna sredstva na razpisu 
Ministrstva za vzgojo in izobraževanje.

V jesenskem času smo bili letos nekajkrat priča močnim 
nalivom, ki so nam povzročili nekaj težav. To je bil prvi večji 
preizkus za naše enote civilne zaščite, ki se pomlajujejo in 
prilagajajo organizacijo. Delovanje je po mojih opažanjih 
zgledno, deležni pa smo tudi zunanjih pohval. Narava nas 
vedno znova opominja, da je treba za vodno infrastrukturo 
pravočasno ustrezno poskrbeti. Te naložbe navadno niso 
majhne, predvsem pa je treba pravilno načrtovati pozidavo. 
Veseli me, da je Direkcija Republike Slovenije za vode sklenila 
pogodbo s skupino projektantov, na osnovi katere morajo le-ti 
pripraviti projektno dokumentacijo za gradnjo odvodnika iz 
struge Vrtojbice pri športnem parku do čistilne naprave. Gre 
za traso, dolgo približno 4.000 m. Projektna dokumentacija 
naj bi bila gotova približno v letu in pol, zajemati pa mora tudi 
dokumentacijo, potrebno za objavo javnega razpisa za izbiro 
izvajalca gradbenih del.

Najbolj pa sem se to jesen ob obisku vlade na Goriškem 
razveselil novice, da se bo asfaltna baza iz opuščene 
gramoznice v Vrtojbi vendarle umaknila. V tem trenutku smo 
seveda hvaležni vsem, ki so se kakorkoli potrudili, da se bo to 
v resnici zgodilo. Točnega dne ustavitve obratovanja sicer še 
nismo slišali, vendar verjamem, da so bile obljube podkrepljene 
z resnimi nameni. Kot sem povedal že na novinarski konferenci, 
brez vztrajanja in angažiranja civilne iniciative, sploh v 

trenutkih, ko drugi niso mogli ali znali ukrepati, se to v teh dneh ne bi zgodilo. 
Seveda nam ostane budno spremljanje dogajanja vse do dejanske ustavitve 
obratovanja, pa tudi načrtov za naprej se bo treba lotiti. Prostor je že desetletja 
namenjen razvoju športnih in turističnih dejavnosti, kar bo tudi ostalo. Kako hitro 
pa se bomo uspeli z latnikom zemljišč o nadaljnjih korakih uskladiti, je odvisno od 
več dejavnikov. Verjamem, da bomo z dobro voljo našli tudi za to ustrezno pot.

Spoštovani! 

Praznični čas v naše domove prinaša svetlobo, v naše misli pa razmislek o tem, 
kaj v resnici šteje. Ob vsakdanjih novicah in podobah sveta se vedno znova 
zavemo, kako dragocene so stvari, ki jih včasih jemljemo za samoumevne – mir, 
varnost, topel dom, dostop do pitne vode in možnost, da dan zaključimo v krogu 
svojih najbližjih. Prav te preproste danosti nas opominjajo, kako pomembna sta 
solidarnost in skrb drug za drugega. Konec leta je zato tudi priložnost, da misel 
namenimo vsem, ki se soočajo s stiskami, osamljenostjo ali pomanjkanjem, ter 
poiščemo načine, kako jim lahko vsak po svojih močeh ponudimo podporo.

Vsem vam želim miren in topel božič ter ponosno praznovanje dneva 
samostojnosti in enotnosti. Naj nas spomin na vrednote, na katerih temelji naša 
država, spodbuja k odgovornosti, sodelovanju in medsebojnemu spoštovanju. V 
novo leto pa stopimo z zaupanjem, odprtostjo in nasmehom. 

Srečno 2026!

Vaš župan 
Milan Turk

Uradne ure Občine 
Šempeter - Vrtojba:

Ponedeljek
8.00–12.00;
Sreda
8.00–12.00 in 14.00–16.30;
Petek
8.00–12.00.

Županove ure za občanke in 
občane so vsako sredo
15.00–17.00. Termin si 
rezervirajte v tajništvu
T: 05 335 10 00.

Sprejem vlog in 
informacije:

Ponedeljek, torek in četrtek
8.00–15.00;
Sreda
8.00–16.30;
Petek
8.00–14.00.

www.sempeter-vrtojba.si

Glasilo Občine Šempeter - Vrtojba prejmejo
brezplačno vsa gospodinjstva v občini Šempeter - 
Vrtojba. Glasilo je vpisano v razvid medijev
Ministrstva za izobraževanje, znanost, kulturo in
šport RS pod zaporedno številko 1728.

Letnik XV, številka 4

Izdajatelj: OBČINA ŠEMPETER - VRTOJBA, Trg
Ivana Roba 3a, 5290 Šempeter pri Gorici, zanjo
župan Milan Turk
E-naslov: glasilo@sempeter-vrtojba.si
Odgovorna urednica: Lara Soban
Uredniški odbor: Dominik Soban, Zoran Mikuž,
Nastja Orel, Dora Levpušček, Marta Premrl
Lektoriranje: Nika Birsa
Oblikovanje: Vid Simoniti
Tisk: Grafika Gracer
Naklada: 2650 izvodov

Uredništvo si pridržuje pravico, da prispevke
primerno priredi za tisk tako po obsegu kot po
izrazu. Rokopisov ne vračamo. Prispevkov z
nezakonito, žaljivo, zavajajočo, sporno ali moralno
neprimerno vsebino ne bomo objavljali.
V Glasilu se proti plačilu v skladu s sprejetim
cenikom objavljajo tudi oglasna sporočila pod
pogoji navedenimi v ceniku.

Šempeter pri Gorici, december 2025

konec leta je poseben čas, čas pogovorov, srečanj in trenutkov, ko se zavemo, kako dragoceni so ljudje, 
ki stojijo ob nas in nas spremljajo. Za nami je leto izzivov, učenja in skupnih dosežkov, pred nami pa se že 
odpira novo poglavje, ki ga bomo znova pisali skupaj. 
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spet je tisti mesec, ko se zdi, da se svet zavije v mehko 
zaveso lučk, vonjav in tišine, v katerih je marsikaj 
mogoče. Decembrske noči so najdaljše in ob koncu 
meseca, 21. decembra, nas čaka tudi astronomski 
začetek zime – to je dan, ko se svetloba za kratek 
čas ustavi in potem počasi začne rasti. V tem 
premikajočem se času ima vsak trenutek večjo težo; 
vsak smeh, objem, ugašanje sveče in skupna zgodba 
postanejo kot drobne iskrice, ki žarijo v temi.

Naj nas decembrska radost, spokojnost in toplina 
opomnijo, da je čas za pogled nazaj z nežnostjo in za 
nove želje s pogumom. Naj bo ta mesec priložnost, 
da se ustavimo, objamemo svoje ljudi, si podarimo 
tihe trenutke in navdih, da vstopimo v novo leto z 
lahkoto in hvaležnostjo. Čeprav je leto 2025 že polno 
utrinkov, nas decembrski čas vabi, da list v knjigi nežno 
obrnemo in si zapišemo nove sanje – majhne ali velike 
– ki jih želim uresničiti.

Naj vas novo leto objame s toplino, mirnostjo in 
neskončnim občutkom, da niste sami na poti. Naj v 
2026 zmoremo več sočutja, več raziskovanja lastnih 
src in več veselja ob preprostih stvareh. Vzemimo si 
čas za drobne čudeže okoli nas in zaupajmo, da nas 
vsaka iskra, ki jo podarimo, lahko razsvetli še naprej.

Vabim vas, da se pridružite tudi soustvarjanju 
naslednje številke našega Glasila, ki bo izšla spomladi. 
Vaše zgodbe, misli, članki in fotografije nas vedno 
navdihujejo. Pošljite jih na naš naslov glasilo@
sempeter-vrtojba.si do 27. februarja 2026.

Če december prinaša lučke, naj januar prinese smer. 
Če december prinaša toplino, naj novo leto prinese 
mir v mislih in pogum v korakih. Naj bo 2026 leto, v 
katerem bo več tega, kar vam res dobro dene.

S hvaležnostjo in lepimi željami.

Dragi bralci,

Lara Soban, 
odgovorna 
urednica

Evropska nagrada za spodbujanje podjetništva (EEPA) je 
prestižno evropsko tekmovanje, ki poteka od leta 2006. Na 
tekmovanju lahko sodelujejo prijavitelji iz 30 držav članic 
Evropske unije ter dodatnih pridruženih držav v okviru 
programa za mala in srednja podjetja. Letos je tekmovalo več 
kot 300 projektov, med katerimi so izbrali 55 finalistov v 6 
različnih kategorijah. 

Slovesna razglasitev zmagovalcev je potekala 11. novembra 
2025 v Kopenhagnu na Danskem kot del dogodka SME 
Assembly, ki ga organizira Evropska komisija. Izbor 
zmagovalcev je opravila neodvisna mednarodna komisija, 
sestavljena iz strokovnjakov različnih področij. Pri ocenjevanju 
je komisija upoštevala inovativnost, učinek na gospodarstvo, 
trajnost rešitve, vpliv na podjetništvo ter potencial za 
prenosljivost modela v druge regije. 

Evropska nagrada za spodbujanje podjetništva 2025 je bila 
podeljena v šestih kategorijah. Primorski tehnološki park je s 
POPRI zmagal v kategoriji Supporting the Internationalisation 
of Business in s tem prejel izjemno priznanje zaradi celovito 
oblikovanega programa, ki prinaša dolgoročne učinke ter visoko 
prenosljivosti, kar je že dokazal s prenosom modela POPRI v 10 
evropskih držav. 

Direktorica Primorskega tehnološkega parka, mag. Tanja 
Kožuh, je povedala, da je iskreno počaščena za prejeto nagrado 
in hvaležna, ker so bili POPRI prepoznani kot program, ki 
prispeva k boljši prihodnosti Evrope. »Zelo sem ponosna na 

tisoče mladih, ki so sodelovali v POPRI, se vključili v inkubatorje 
in tehnološke parke v 10 evropskih državah in so danes uspešni 
podjetniki. Hvala sodelavcem in vsem, ki podpirajo POPRI in 
verjamejo v našo misijo – da mladim omogočimo, da način 
razmišljanja spreminjajo v podjetniškega.«

POPRI skozi podjetniške aktivnosti ter nacionalno in 
mednarodno podjetniško tekmovanje že več kot 20 let 
spreminja miselnost mladih v podjetniško. POPRI je 
ključni element nacionalnega podjetniškega ekosistema, ki 
povezuje mlade, podjetnike, podjetniško podporno okolje ter 
izobraževalne institucije ter na ta način mladim omogoča 
prvi stik s podjetništvom ter razvoj podjetniških idej že v času 
izobraževanja. Program POPRI aktivira podjetniški potencial 
mladih in prispeva k nastajanju novih podjetij, ki predstavljajo 
pomemben del evropskega gospodarstva in ustvarjanja novih 
delovnih mest.

Nosilec programa POPRI je Primorski tehnološki park, 
soorganizatorji pa so Ministrstvo za gospodarstvo, tehnologijo 
in šport, Urad RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, SPIRIT 
Slovenija, javna agencija, Slovenski podjetniški sklad ter 
Mestna občina Nova Gorica in Občina Šempeter - Vrtojba. 
Strateški partnerji POPRI so RC Novo mesto – Podjetniški 
inkubator Podbreznik, SAŠA inkubator in Tehnološki park 
Ljubljana ter mreža mednarodnih inkubatorjev in tehnoloških 
parkov jadransko-jonske makroregije. 

Marjana Simčič Humar

Program POPRI Primorskega tehnološkega parka je dosegel izjemen uspeh na prestižnem 
tekmovanju za evropsko nagrado za spodbujanje podjetništva 2025 (EEPA), kjer je zmagal v 
kategoriji Supporting the Internationalisation of Business. Ta izjemen dosežek pomeni prelomni 
trenutek za slovenski podjetniški ekosistem, saj je POPRI postavil nov mejnik in izkazal izjemen 
potencial slovenskih projektov na evropski ravni.

POPRI zmagali na prestižnem evropskem 

tekmovanju EEPA 2025

RRA Severne Primorske – 

z znanjem, povezovanjem 

in trajnostjo za razvoj 

regije
RRA Severne Primorske, d. o. o., Nova Gorica tudi v letu 2025 
dokazuje, da z znanjem, povezovanjem in predanostjo ustvarja 
priložnosti za ljudi ter spodbuja razvoj regije. Kot vodilni in strokovni 
partner sodeluje pri več pomembnih projektih, ki povezujejo 
podjetnost, inovativnost in trajnostni turizem. S tem pa soustvarja 
prihodnost Goriške, ki temelji na znanju, ustvarjalnosti in spoštovanju 
do okolja.

Izpostavljamo projekt PONI Goriška kot del širšega modela 
podjetniškega usposabljanja, ki posameznikom daje možnost, da 
svojo poslovno idejo razvijejo v konkretno podjetniško pot. V štirih 
mesecih udeleženci pridobijo nova znanja, strokovno podporo in 
mentorstvo, ob tem pa so za čas trajanja programa tudi zaposleni pri 
RRA Severne Primorske, d. o. o., Nova Gorica. Takšna ureditev jim 
omogoča, da se svoji ideji popolnoma posvetijo, brez finančnih skrbi 
in z vso strokovno pomočjo, ki jo potrebujejo ob prvih podjetniških 
korakih.

V času usposabljanja razvijajo lastne poslovne načrte, preizkušajo 
ideje na trgu ter s podporo mentorjev in zunanjih izvajalcev ustvarjajo 
temelje za uspešen začetek samostojne poti. Cilj projekta je jasen, 
in sicer spodbuditi nastanek novih podjetij in povečati podjetniško 
aktivnost v regiji, ob tem pa udeležence opremiti z znanjem, 
samozavestjo in mrežo strokovnjakov, ki jim ostanejo v oporo tudi po 
koncu programa.
Projekt se izvaja v sodelovanju s partnerskimi agencijami – RRA ROD 
Ajdovščina, Posoškim razvojnim centrom in Idrijsko-Cerkljansko 
razvojno agencijo. S krožnim izvajanjem na različnih lokacijah (Nova 
Gorica, Ajdovščina, Tolmin in Idrija) omogoča vključitev čim večjemu 
številu ljudi in hkrati povezuje različna lokalna okolja.

Posebnost programa PONI je spodbujanje trajnostnega, odgovornega 
in družbeno zavestnega podjetništva. Udeleženci se učijo o 
digitalnem marketingu, raziskavi trga, financah, zakonodaji, trajnostni 
rabi virov ter o mehkih veščinah – komuniciranju, sodelovanju in 
javnem nastopanju.

Projekt PONI Goriška nadaljuje z uspešno izvedbo podjetniških 
usposabljanj, ki so do sedaj združila že šest skupin udeležencev. 
Z oktobrom 2025 je bil objavljen nov javni razpis za vključitev v 7. 
skupino, ki bo potekala v Tolminu s predvidenim začetkom februarja 
2026.

Projekt sofinancirata Evropska unija (ESRR) in Republika Slovenija v 
okviru Programa evropske kohezijske politike 2021–2027.

PONI Goriška tako ni le projekt usposabljanja, ampak naložba v 
podjetne ljudi in v prihodnost regije.

Jure Francetič
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Več kot 470 devetošolcev spoznavalo 

poklice v živo
Šempetrski učenci največ zanimanja pokazali za poklice iz kozmetične 
dejavnosti in informatike

Na Dnevu promocije poklicev 2025, ki ga je v sodelovanju z 
lokalnimi delodajalci organizirala Območna obrtno-podjetniška 
zbornica Nova Gorica, se je zbralo več kot 470 devetošolcev z 
vseh 13 osnovnih šol goriških občin. Letos je dogodek dosegel 
rekordno udeležbo – obiskalo ga je kar sto učencev več kot 
leto prej, kar kaže na vse večje zanimanje mladih za praktičen 
vpogled v poklice.

Šempetrski učenci z najmočnejšim interesom za področje 
kozmetike in informatike

Med šempetrskimi učenci je bilo letos največ zanimanja za 
kozmetično dejavnost, sledili so poklici s področja informatike, 
ki se na zbornici že več let zapored uvrščajo med poklice z 
največ zanimanja s strani devetošolcev. Dobršen del prijav so 
beležili za avtoservisno dejavnost, odločali pa so se tudi za 
področja tekstila, fotografije, logistike, grafične in cvetličarske 
dejavnosti. Raznolikost izbranih poti kaže na širok spekter 
zanimanj, ki jih razvijajo šempetrski devetošolci.

Poklici predstavljeni v živo − v različnih delovnih okoljih

Devetošolci so letos lahko izbirali med 22 različnimi poklicnimi 
področji, ki so bila predstavljena s strani 30 delodajalcev. 
Ogledi so potekali v različnih delovnih okoljih – od pisarn, 
salonov in celo gradbišča. Prav to je tisto, kar mladim ponuja 
realen vpogled v to, kako izgleda delo v praksi, ne glede na to, 
ali gre za tehnične, storitvene ali ustvarjalne poklice.

Letošnja nadgradnja dogodka − predstavitev srednjih šol

Po zaključenem prvem delu spoznavanja poklicev so se 
učenci preselili v avlo Mestne občine Nova Gorica (z možnostjo 
pridružitve staršev), kjer so se predstavile srednje, strokovne 
in poklicne šole: vsi programi Šolskega centra Nova Gorica, 
Gimnazija Nova Gorica z vsemi 4 programi, Srednja gradbena 
šola Ljubljana in celo Univerza v Novi Gorici. Dijaki in mentorji 
so skozi predstavitve in praktične prikaze mladim približali 
različne poklicne poti ter jim olajšali razmišljanje o nadaljnjem 
izobraževanju.

Močna podpora lokalnega okolja

Dogodek podpirajo župani vseh šestih goriških občin – med 
njimi tudi Občina Šempeter - Vrtojba, ki v njem prepoznava 
pomembno vlogo pri spodbujanju poklicne usmerjenosti in 
razvoju lokalnega gospodarstva. Mestna občina Nova Gorica je 
tudi letos zagotovila prostorsko zaledje za osrednji del dogodka. 
Za dodatno osvežitev je poskrbelo podjetje Polavi, d. o. o., ki 
je vse obiskovalce pogostilo s sveže pripravljenimi sadnimi 
smutiji.

Skupaj za prihodnost mladine

Območna obrtno-podjetniška zbornica Nova Gorica je z 
dogodkom znova dokazala, da se lahko s sodelovanjem 
gospodarstva, šolstva in lokalnih skupnosti mladim omogoči 
kakovosten vpogled v poklice ter s tem pomaga pri odgovornih 
odločitvah o nadaljnjem izobraževanju.

Jasna Lazar

Naše športno društvo Mark je v občini in širše znano po svoji 
prijaznosti, sodelovanju in povezovanju vseh starostnih skupin. 
Uspevamo na vseh področjih, razen v povezovanju z mladino. 
Področja, ki jih ponujamo, so: hoja, tek in druženje z nam 
sorodnimi društvi v domovini in izven njenih meja. Vemo, da je 
naša mladina zelo obremenjena s šolo ter športom, pri tem pa 
ji manjkata fizično in tudi psihično udejstvovanje. Ko smo pred 
tridesetimi leti ustanovili društvo, je imel vsak ob sebi družino, 
mlade naslednike in voljo, da si utrdi svoje mlado telo. Počasi 
pa smo postajali posamezniki, ki smo se s svojimi željami vedno 
bolj oddaljevali eden od drugega.

Kljub temu smo se trudili in uspevali na področju skrbi za 
starejše člane. Ljudje smo družabna bitja, za premagovanje 
osebnih težav potrebujemo psihično podporo. Še najmanjša 
vzpodbuda pomeni zelo veliko za lepo in uspešno življenje.

Zdaj preskočimo na drugo poglavje. Povezovanje z nam 
sorodnim društvom iz Graefinau-Angstedta iz Nemčije ima 
že dolge korenine. Začelo se je na olimpijadi v Bibionu, 
z leti pa smo iskali priložnosti za srečanja in utrjevanje 
našega prijateljstva. Srečevali smo se na prireditvah I.V.V. – 
mednarodne zveze pohodniških društev ter na medsebojnih 
stikih v Sloveniji in Nemčiji. Preskočili smo jezikovne težave, 
saj nas je opogumljala naša ideja, da se odpiramo v svet in tako 
predstavljamo našo domovino in Občino Šempeter – Vrtojba. 
Letos smo pripravili srečanje s prijatelji tako, da smo jih popeljali 
po naši širši in ožji domovini. 

In še zadnje poglavje. Še nekaj dni in bomo zakorakali v 2026. 
Vsako leto pripravljamo delovni program in tudi letos smo ga 
z uspehom zaključili. Upam, da smo v očeh naših občanov 
dosegli pozitivno stopnjo in priznanje, da smo aktivni del 
družbe. 

V novem letu vam želimo zdravja in uspehov na vseh področjih. 

Silvo Kokot 

Kaj se nam je dogajalo v 

letu 2025?
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Aktiv kmečkih žena iz Vrtojbe je pričel 
delovati novembra 1993. Prvič so se 
sestale oktobra 1994. Z aktivnim delom 
pa so začele v letu 1995, ko so pripravile 
razstavo peciva v Novi Gorici. 

Tako smo letos, 3. oktobra 2025, z 
veliko hvaležnostjo in ponosom obeležili 
30-letnico Aktiva kmečkih žena, ki 
se je pred 25 leti preimenovalo in 
registriralo v Društvo žena Vrtojba; in 
tako praznujemo 25-letnico delovanja 
društva žena. Četrt stoletja je dolgo 
obdobje, v katerem smo s predanostjo, 
srčnostjo in vztrajnostjo pustile močan 
pečat v kraju, občini, izven nje, pa tudi v 
tujini. Velikokrat navduševale s pesmijo, 
izjemno kulinariko, napekle ogromno 
dobrega peciva, znale biti igrive in šaljive 
in še veliko več!

Ko se ozremo nazaj, vidimo bogato 
zgodbo druženja, izobraževanja, 
ohranjanja kulturne dediščine, podporo 
domačim običajem, medgeneracijskega 
sodelovanja, dobrodelnosti in 
prijateljstva. Vse to je mozaik, ki nas 
opominja, kako dragocena je moč 
skupnosti in povezanosti.

Ob tej priložnosti smo izdale zgibanko, 
kjer predstavljamo 30 let našega 
delovanja. Težko je bilo strniti obilico 
opravljenega dela na malo prostora, a 
upam, da so občani začutili in prepoznali 
našo delavnost, trud za povezovanje, 
sodelovanje in prijetno druženje! Izdale 
smo tudi jubilejni koledar 2025 z recepti 
jedi domačega kraja. Verjetno ni bilo 
prireditve v kraju, kjer ne bi bile prisotne. 

Društvo žena Vrtojba ni samo prostor, 
kjer se srečujemo, je prostor, kjer se 
učimo druga od druge, kjer pomagamo in 
kjer z dejanji kažemo, da je solidarnost še 
vedno vrednota.

Ob tej priložnosti se iskreno 
zahvaljujem vsem ustanovnim članicam 
(predsednicam) Bojani Batistič, Miri 
Mrak, Stanki Ferfolja in Nelki Peloz, ki so 
z vizijo in pogumom začele in nadaljevale 
pot. Zahvala gre tudi Katji Maraž, ki je vse 
pridno dokumentirala in skrbela za dobro 
poslovanje.

Vsa zahvala tudi pevovodjem zbora 
društva žena Mojci Maver Podbersič, 
Urošu Ceju in Anuški Humar.

Drage članice, tudi brez vaše energije, 
prostovoljstva in predanosti tega 
praznika ne bi bilo. Hvala tudi vsem 
bivšim in sedanjim članicam in članom, 
ki ste pripomogli oblikovati ta mozaik z 
nesebičnim delom.

Naj bo ta jubilej tudi priložnost, da zremo 
naprej, s ponosom na prehojeno pot in z 
optimizmom za prihodnost. Verjamem, 
da bo Društvo žena Vrtojba še naprej 
združevalo generacije, bogatilo kulturno 
življenje, ohranjalo kulinariko in običaje 
kraja ter širilo vrednote prijateljstva, 
spoštovanja in medsebojne podpore in 
pomoči. Naj bo društvo tudi v prihodnje 
svetla točka Vrtojbe in navdih za vse nas! 

Vsem krajanom se zahvaljujemo za vso 
podporo, sodelovanje, razumevanje, 
vzpodbudo, nasvete, za vse skupne 
aktivnosti in prijetna druženja. Lepo je, ko 
znamo stopiti skupaj.

Iskrene čestitke društvu in vsem 
članicam ob tem lepem jubileju ter hvala 
vsem za izrečene dobre želje in čestitke.

Franica Koglot, predsednica DŽ

Društva žena Vrtojba obeležilo 25 let 

delovanja

Zapis učencev podružnične šole Ivana Roba Vrtojba

Spoštovane članice Društva žena Vrtojba,

ob vašem častitljivem jubileju, 25-letnici delovanja, vam iskreno čestitamo in se vam hkrati iz srca zahvaljujemo.

Vsa ta leta ste bogatili naša življenja s toplino, znanjem in ustvarjalnostjo. Z nami ste delili svoje izkušnje in spretnosti – od 
priprave kruha, minešter in tradicionalnih jedi, do ustvarjanja adventnih venčkov in drugih delavnic, ki so nam približale 
preteklost Vrtojbe. Ob novem letu ste nas razveseljevali s sladkimi dobrotami, ob boreljadi in na prvi šolski dan pa s 
sladoledom, ki nam je vedno pričaral nasmeh.

Naše sodelovanje je bilo vedno več kot le učenje – bilo je pravo medgeneracijsko druženje, v katerem smo skupaj ohranjali 
vrtojbensko tradicijo, kulinariko in običaje.

Hvaležni smo vam za vsak trenutek, ki ste ga nam namenili, in za vsako srčno gesto, s katero ste prispevali k bogastvu naše
šole in kraja.

Drage članice, naj bo prihodnost polna novih navdihov, energije in veselja do dela, ki ga opravljate z ljubeznijo.

Iskrene čestitke ob jubileju in velika zahvala za vse, kar ste v teh letih ustvarile!

Učenci in učiteljice POŠ Vrtojba
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Mešani pevski zbor Vrtojba je v oktobru 2025 doživel izjemno mednarodno 
izkušnjo, saj se je udeležil uglednega festivala plesa in pesmi Under the 
Spanish Sun, ki že vrsto let privablja skupine z vsega sveta. Letošnja izdaja 
je potekala v slikovitem turističnem mestu Lloret de Mar ob katalonski obali, 
kjer so se pevci predstavili številnemu občinstvu ter se mednarodni publiki 
približali s pristnim in srčnim poustvarjanjem slovenskega glasbenega 
izročila.

Zbor je nastopil z raznolikim programom slovenskih ljudskih in umetnih 
pesmi ter z ubranim petjem navdušil občinstvo. Posebej dobro sta bili sprejeti 
njihova energičnost in predanost, s katerima so predstavili bogato slovensko 
glasbeno izročilo. Pevci so izpostavili, da je festival omogočil tudi dragoceno 
srečanje z drugimi skupinami ter izmenjavo glasbenih izkušenj.

Udeleženci so poleg nastopov spoznavali katalonsko kulturo, uživali v 
lokalnih znamenitostih in živahnem festivalskem vzdušju, ki je povezalo 
umetnike iz različnih držav. Organizatorji so zboru ob zaključku podelili 
certifikat o dosežku, ki potrjuje njihovo uspešno predstavitev in prispevek k 
promociji slovenske kulturne ustvarjalnosti v tujini.

Ndežda Petarin Z raziskovanjem okoliških znamenitosti smo v Društvu 
upokojencev Šempeter nadaljevali v mesecu septembru, in 
sicer smo obiskali goriški grad, ki je eden izmed najlepših in 
najbolj obiskanih gradov Furlanije-Julijske krajine. Grad je 
bil zgrajen konec 11. stoletja na griču, po katerem Gorica nosi 
ime. Skozi svojo dolgoletno zgodovino je doživel številne 
spremembe. Lastniki gradu so se večkrat zamenjali (goriški 
grofje, odvetniki oglejske cerkve, Habsburžani, Benečani, 
Francozi). Grad, kakršnega vidimo danes, je rezultat temeljite 
obnove po prvi svetovni vojni med letoma 1934 in 1937. Obnova 
je tej najbolj prepoznavni goriški stavbi vrnila prvotni videz 
razkošne grofovske rezidence.

Sredinega popoldneva, 10. septembra 2025, se nas je kljub 
deževnemu vremenu zbralo pred vhodom v grajski okoliš 
preko 30 udeležencev. Z vodenim ogledom smo začeli v 
pritličnih prostorih, kjer sta nas jedilnica in kuhinja popeljala 
v vsakdanje življenje srednjeveškega gradu. Nadaljevali smo 
z ogledom slikovitega dvorišča Lanzi, ki predstavlja osrčje 
gradu. Z dvorišča smo vstopili v viteško dvorano, ki so jo 
včasih uporabljali kot zapor. V tem prostoru hranijo zbirko kopij 
hladnega orožja iz obdobja največjega sijaja goriške grofije 
med letoma 1271 in 1500. V prvem nadstropju je ena najlepših 
grajskih dvoran – dvorana deželnih stanov. V njej je urejena 
stalna razstava Theatrum Instrumentorum. Zelo zanimiv je je 
tudi okrasni rob s poslikanimi grbi vseh plemiških družin stare 
grofije. Ogled v prvem nadstropju smo nadaljevali v glasbeni 
dvorani, loži grbov in grofovski dvorani. V drugem nadstropju 
se nam je iz kraljeve opazovalnice ponujal čudovit pogled na 
Gorico in širšo okolico. V nadaljevanju ogleda smo občudovali 
kapelo sv. Jerneja s čudovitim stropom in dragocenimi slikami 
beneške šole s sakralnimi motivi.

Po končanem ogledu gradu smo se ponovno zbrali pred 
grajskimi vrati. V spomin na kratkotrajno obdobje, ko je leta 
1508 Beneška republika uspela zavzeti grad le za nekaj 
mesecev, je na grajskih vratih beneški lev sv. Marka. Naše 
popotovanje v preteklost smo zaključili z ogledom srednjeveške 
cerkvice sv. Duha iz 15. stoletja.

Z ogledi okoliških znamenitosti vedno znova ugotavljamo, 
kakšne neprecenljive zgodovinske bisere ima naša okolica. V 
začetku prihodnjega leta bomo nadaljevali z raziskovanjem in 
spoznavanjem sosednje Gorice.

Darja Furlan

Gostovanje Mešanega 

pevskega zbora Vrtojba v 

Španiji

Ogledali smo si goriški grad
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Sobota, 11. oktobra 2025, je bila za MePZ Ciril Silič Vrtojba 
prav poseben dan. Z jubilejnim koncertom smo obeležili 80 let 
neprekinjenega delovanja zbora. Osem desetletij predanega 
petja, nepozabnih doživetij, nastopov in številnih vaj, ki so 
stkala trdne vezi med generacijami pevcev. Svoje misli in 
spomine na posebne dogodke so z občinstvom delili Tanja 
Nemec – hčerka ustanovitelja zbora Cirila Siliča, Jožko Nemec 
– nekdanji pevec ter sedanji zborovodja Silvan Zavadlav. 

Gost večera je bila vokalna skupina Divox pod vodstvom Janija 
Klančiča, ki s svojo izrazno močjo, svežino in dovršenostjo 
vedno znova navdušuje občinstvo. Tudi tokrat so nas prevzeli 
s svojo glasbeno interpretacijo in nastopom, ki je večeru dodal 
prav posebno noto. Prav tako sta koncertni program zbora 
solistično obogatila Julija Polanc in Gregor Breščak. 

Ob tem visokem jubileju je vodja izpostave JSKD OI 
Nova Gorica Sabina Volk Simčič zboru podelila jubilejno 
priznanje območne izpostave javnega sklada. Za dolgoletno 
udejstvovanje na področju ljubiteljske vokalne glasbe pa je 
nekaterim pevkam in pevcem podelila bronasto, srebrno in 
zlato Gallusovo značko. Vsem pevkam in pevcem je čestitala 
ob visokem jubileju in nas spodbudila, naj vztrajamo še naprej.

Koncert je bil tudi priložnost za srečanje z mnogimi nekdanjimi 
pevci, ki so se odzvali povabilu. Po zaključku smo se z njimi 
družili in obujali spomine – veseli, da nas kljub različnim potem 
še vedno povezuje skupna ljubezen do glasbe.

Iskrena hvala vsem, ki ste bili z nami – bodisi na odru, v dvorani 
ali v mislih. Hvala za podporo, za aplavze in za to, da skupaj 
pišemo zgodbo, ki traja že 80 let.

DS

V okviru Strategije RS za deinstitucionalizacijo na področju 
socialnega varstva za obdobje 2024–2034 so na Inštitutu 
RS za socialno varstvo organizirali prihod mednarodne 
usmerjevalne skupine v Slovenijo v tednu med 29. 
septembrom in 3. oktobrom 2025. Ključne aktivnosti 
mednarodne usmerjevalne skupine so: spremljanje in 
nadzor nad izvajanjem nacionalnih akcijskih načrtov in 
načrtov preobrazbe, priprava priporočil in opažanj o procesu 
deinstitucionalizacije v Sloveniji ter zagotavljanje terenske 
podpore različnim akterjem v tem procesu, med drugim tudi 
zavodom in organizacijam, ki izvajajo storitve v skupnosti. 

Člani mednarodne usmerjevalne skupine so nas obiskali na 
enoti Maribor z namenom spoznavanja delovanja organizacije 
in dobre prakse podpore v Sloveniji. 

Srečanje je imelo predvsem spoznavni značaj – predstavitev 
mednarodne usmerjevalne skupine, predstavitev organizacije 
Ozara Slovenija, izmenjavo dobrih praks ter umeščenost v 
procesu deinstitucionalizacije. Ogledali smo si tudi moško in 
žensko stanovanjsko skupino.

Zahvaljujemo se Inštitutu RS za socialno varstvo za obisk 
in konstruktiven pogovor ter uporabnikom in uporabnicam 
stanovanjskih skupin za topel sprejem mednarodne skupine in 
izkazano pripravljenost na sodelovanje.

Ozara Slovenija, enota Nova Gorica

Pesem nas druži že 

80 let

Pomemben obisk

Člani Folklornega društva Na placi v jesenskem času 
obeležujemo obletnice naše dejavnosti s tradicionalno 
prireditvijo Večer ljudskih plesov in pesmi. Letošnja je bila 8. 
novembra v Mladinskem centru v Vrtojbi. Kot običajno smo 
k sodelovanju povabili pevske zbore in folklorne skupine iz 
bližnje okolice, da bi obiskovalcem prikazali kulturno izročilo 
severnoprimorske regije.

Na prireditvi smo lahko prisluhnili Otroškemu pevskemu 
zboru POŠ Vrtojba, Ženskemu pevskemu zboru Mavrica in 
Ženski vokalni skupini Vogrinke. Folklorne korake pa so nam 
predstavile skupine FS Kal nad Kanalom, FS MKD Ohridski 
biseri ter domača FS skupina Na placi.

Ob koncu prireditve so se na odru zbrali vsi nastopajoči in 
skupaj z obiskovalci v dvorani zapeli ljudsko pesem Nocoj je 
ena luštna noč. S pesmijo, ki je folklornikom še posebej ljuba, 
smo tako dodali še češnjico na torto celotnega večera.

Prireditev je lepo uspela. Vzdušje je bilo prijetno, sproščeno in 
polno mladostne energije.

Plesalci FS Na placi se s ponosom oziramo tudi na preteklo 
sezono, ki je bila najbolj plodna in dejavna doslej. Zato se 
veselimo prihodnjih in verjamemo, da nam zagnanosti in 
veselja do plesa še lep čas ne bo zmanjkalo.

Nada Koglot,

Folklorna skupina Na placi

Obujanje kulturne 

dediščine – večer 

ljudskih plesov in 

pesmi

V petek, 24. oktobra 2025, je društvo upokojencev skupaj s 
Centrom za krepitev zdravja organiziralo minutke za zdravje, 
ki so potekale v dopoldanskem času v Gasilskem domu 
Šempeter. Na meritve pritiska, krvnega sladkorja, holesterola 
in strokovne interpretacije diplomiranih medicinskih sester so 
bili vabljeni člani DU in vsi ostali, ki skrbijo za svoje zdravje. 
Odziv je bil velik, tako da smo morali podaljšati čas meritev. 
Za prijaznost in odlično opravljeno delo kličemo medicinskim 
sestram velik in iskren hvala. Glede na sedanji odziv 
nameravamo akcijo meritev ponovno organizirati v prihodnjem 
letu.

Istega dne smo se ob 18. uri zbrali v Coroninijevem dvorcu 
na predavanju z naslovom Bohinjska železnica: prebujanje 
Trnjulčice. V polni večnamenski dvorani nas je po bohinjski 
železnici nekoč in danes popeljal naš sokrajan Matjaž 
Marušič. Matjaž je dolgoletni turistični vodnik in sprevodnik 
na muzejskem vlaku na bohinjski progi ter član več delovnih 
teles, ki se ukvarjajo z razvojem te železnice in mobilnosti 
nasploh. Na podlagi vseh izkušenj nam je z besedo in sliko na 
zelo zanimiv način predstavil bohinjsko železnico, ki jo je stara 
Avstrija skozi naše kraje zgradila že v začetku 20. stoletja kot 
povezavo srednje Evrope z Jadranskim morjem. Bohinjska 
proga je bila dokončana leta 1906, rednemu prometu so 
jo predali 19. julija istega leta s slovesnim odprtjem, pri 
katerem je bil navzoč tudi prestolonaslednik Franc Ferdinand. 
Predstavljena sta nam bila več kot stoletno dogajanje in razvoj 
okrog bohinjske proge. Izvedeli smo marsikaj novega, od tega, 
kaj je botrovalo temu, da je bila dolga desetletja odrinjena 
na rob pozabe, do tega, kakšni so njeni današnji potenciali. 
Zelo zanimive so bile prav informacije o železniški progi v 
našem kraju in bližnji okolici ter o tem, kakšni so načrti z 
njo v prihodnosti. Matjaž, hvala za izčrpno in zelo zanimivo 
predavanje!

Na koncu lahko rečemo, da smo preživeli lep in drugačen 
oktobrski petek, v katerem smo poskrbeli tako za svoje zdravje 
kot spoznali veliko novega in poučnega o mogoče ne ravno 
vsakdanji tematiki – bohinjski železnici.

Darja Furlan

Skrb za zdravje 

in predavanje o 

bohinjski železnici
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Društva DruštvaGlasilo Občine Šempeter - Vrtojba Zima 2025

V mesecu oktobru, tokrat tretjo soboto, se je v gasilskem domu v Šempetru v 
organizaciji Društva upokojencev Šempeter odvijal že šesti meddruštveni turnir v 
briškoli. Prijavljenih je bilo 19 ekip, a so iz objektivnih razlogov tik pred izvedbo turnirja 
4 ekipe odpovedale. V veselem tekmovalnem vzdušju se je na briškoladi pomerilo 15 
ekip iz Šempetra in društev upokojencev iz okoliških krajev. Po napetem, a prijetnem 
in sproščenem nekajurnem tekmovanju je prvo mesto osvojila ekipa Šempas 1, drugo 
mesto Prvačina 2, tretje mesto Vogrsko, četrta pa je bila ekipa Grgar 3. Zmagovalci so 
poleg priznanj in medalj prejeli tudi materialne nagrade. Vsem iskrene čestitke. 

Briškolada je poleg tekmovanja tudi priložnost za srečanje. Tako so se tekmovalci ob 
pijači ter pogostitvi z odličnim golažem s polento podružili in dobre volje pokramljali.

Vsem tekmovalnim parom iz društev upokojencev Grgar, Dornberk, Šempas, Prvačina, 
Vogrsko, Šempeter in Gasilskemu društvu Šempeter se zahvaljujemo za udeležbo in 
kličemo nasvidenje prihodnje leto. 

Darja Furlan

Člani in članice Društva upokojencev Šempeter, ki v letošnjem 
letu praznujejo častitljivo starost 90 let in več, so se zbrali 
v soboto, 11. oktobra 2025, v dvorani gasilskega doma v 
Šempetru na že tradicionalnem vsakoletnem srečanju. Število 
teh članov se giblje okrog 60, vendar se žal zaradi zdravstvenih 
težav ne morejo vsi udeležiti srečanja.

Srečanje je z zvoki citer otvorila Gabrijela Vidmar, zamejka in 
članica našega društva. Po pozdravnem govoru predsednika 
društva so prisotne s prisrčno igrico Medvedja šola razveselili 
drugošolci Osnovne šole Ivana Roba. Šolski nastop so 
povezovale učenke 5. razreda, ki so program popestrile 
tudi z igranjem na različne inštrumente. Za že tako veselo 
razpoloženje so poskrbeli še fantje iz višjih razredov z odličnim 
igranjem na trobila. Manjkali niso niti naši vedno nastopajoči 
pevci pevske skupine Zveze borcev Šempeter ob spremljavi 
harmonikaša Branka Cvetrežnika. Naše slavljence bodo na 
srečanje spominjale pikapolonice (delo naše podpredsednice) 
in ciklame v lončkih, ki so jih lastnoročno poslikali učenci 
5. razreda. Po skupaj preživetem popoldnevu, pogostitvi, 
prijetnem klepetu in z obilico dobre volje so se razšli z željo po 
ponovnem snidenju.

Vsem nastopajočim in njihovim mentorjem iskrena hvala za 
lep in prisrčno izveden program. Posebna zahvala gre našemu 
gasilskemu društvu, ki nam je vedno pripravljeno priskočiti na 
pomoč. Še posebej se zahvaljujemo dvema gasilcema, ki sta 
naše težko pokretne članice nosila po stopnicah v dvorano.

Iskrene čestitke vsem našim slavljencem z željo, da bi jih 
spremljalo obilo zdravja, smeha in lepih dni!

Darja Furlan

Pomerili smo se v igranju briškole

Srečanje 90-letnikovVeter v laseh, morski navdih, skrb za duševno 

zdravje in povezanost v Poreču z Mrežo 

stanovanjskih skupin – Ozara Slovenija, enota 

Nova Gorica
V začetku septembra smo z uporabniki in zaposlenimi 
programa Mreža stanovanjskih skupin – Ozara Slovenija 
skupaj preživeli nepozabne dni ob morju v Poreču. 

Dneve smo začeli z jutranjo telovadbo, ki nam je dala energijo 
za vse nadaljnje aktivnosti. Po zajtrku in dišeči kavici so sledili 
trenutki sprostitve in druženja: kopanje v morju in bazenu, 
igranje družabnih iger, športne aktivnosti ter spusti po vodnih 
toboganih. Povsod je bilo veliko smeha, veselja in dobre volje. 

Vzeli smo si čas za druženje, sprostitev in krepitev vezi, kar je 
pomembno tudi za naše duševno zdravje. Ob morskem zraku 
smo stkali nova prijateljstva, si nabrali moči ter napolnili baterije 
za izzive, ki so pred nami. 

Vsak val nas je spomnil, da je življenje lepše, ko ga delimo drug 
z drugim – s podporo, razumevanjem in prijateljstvom.

Poseben čar je prinesel zaključni večer, ko smo vsi udeleženci 
letovanja pripravili zabavni program »Pokaži, kaj znaš«. Nastopi 
so bili zabavni, mladostniški, igrivi, pristni in polni ustvarjalnosti, 
kjer ni manjkalo plesa, petja in igranja. Spomini na to bodo 
ostali z nami še dolgo. 

Med soncem, morjem in toplimi pogovori smo gradili zaupanje, 
prijateljstvo in nove ideje, ki nas bodo spremljale tudi v 
vsakdanjem življenju in delu.

Ozarovci smo hvaležni za vse lepe trenutke in izkušnje, ki 
smo jih doživeli skupaj. Z veseljem že pričakujemo naslednje 
letovanje! 

Ozara Slovenija, enota Nova Gorica
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Sledi pomlad in z njo naš že tradicionalni koncert Mladih 
šempetrskih glasbenih talentov, kjer širši publiki predstavimo 
upe, naše mlade glasbenike, katerih se glasbena pot šele 
začenja in izhajajo iz naše sredine. Letos smo konec marca v 
dvorani v Cornoninijevem dvorcu imeli priložnost slišati Klaro 
Pregelj, sopran, Ivano Marussi na klavirju, občinsko nagrajenko 
Evo Faganelj (ob spremljavi Eve Dolinšek na klavirju) na flavti 
in Laro Bavcon na klavirju. Tako smo izpod spretnih prstov 
Ivane Marussi po črno-belih tipkah klavirja slišali nepozabno 
Gershwinovo Summertime, Piazzollovo Oblivion – priredbo 
za klavir in Pavčkovo Ljubezensko uspavanko. Ivana je 
študentka glasbene pedagogike na Akademiji za glasbo v 
Ljubljani. Poslušali smo tudi igranje mlade pianistke Lare 
Bavcon, ki obiskuje Umetniško gimnazijo, glasbena smer v 
Kopru, predstavila nam je bolj klasičen repertoar, in sicer so 
pod njenimi prsti zazvenele June, Barcarolle (P. I. Tchaikovsky), 
Sonata št. 53 v e-molu (J. Haydn) in Nuvole bianche (L. 
Einaudi). Klara Pregelj je navdušila s petjem pesmi, in sicer 
Bodi z mano do konca (Tinkara Kovač), Voila (Barbara Pravi), 
Fly me to the moon (Bart Howard), The lady is a tramp (Lorenz 
Hart), zapela nam je pa še Ljubezensko uspavanko, katere 
glasbo je napisala Ivana Marussi, besedilo pa Tone Pavček. 
Ivana je obetavna glasbenica, saj je skomponirala pesem 
za Oratorijsko himno v letu 2025, ki se je izvajala po vseh 
oratorijih letos v Sloveniji, v glasbenem spotu pa je njeno pesem 
prepevala Klara Pregelj. Čestitke obema! Eva Faganelj nam je 
s flavto pričarala zemeljska nebesa, zaigrala je Suito za flavto 
in klavir, Op. 34 (C. M. Widor). Eva je prejemnica Škerjančeve 
nagrade za leto 2022, katero Konservatorij za glasbo in balet 
Ljubljana vsako leto podeli najuspešnejšim dijakom, in nagrade 
za mlade (2023) Občine Šempeter - Vrtojba. Od leta 2025 je 
tudi štipendistka pri Yehudi Menuhin Live Music Now Berlin 
e.V. Vsem mladim glasbenicam je pa skupno to, da jim glasba 
veliko pomeni, jim daje veselje, energijo ter občutek svobode 
in sreče. Na tem mestu še enkrat vsem štirim iskrene čestitke 
za dobro izveden koncert z željo, da bi glasba še naprej ostala 
njihova strast in nepogrešljiv del življenja ter da bi skozi njo še 
vedno lahko izražale svoja čustva, ustvarjalnost in predanost 
umetnosti. 

Ko se pomlad prevesi v poletje, skupaj še z drugimi 
šempetrskimi društvi in Krajevnim odborom Šempeter 
oblikujemo kulturni program praznovanja sv. Petra, ki se vsako 
leto že tradicionalno praznuje zadnjo nedeljo v mesecu juniju, 
saj zavetnik Šempetra sv. Peter goduje 29. junija. Letos smo 
gostili našega starega znanca Gregorja Čušina z njegovim 
Evangelijem po Čušinu. 

Poleti si privoščimo malce predaha, jeseni pa se ponovno 
posvetujemo in postavimo program, ki ga bomo izvedli s 
pomočjo financiranja Občine Šempeter - Vrtojba in tudi nekaj s 
pomočjo lastnih sredstev. V oktobru že tradicionalno z JSKD, 
območno izpostavo Nova Gorica oblikujemo literarni večer. 
Prva leta je bilo na teh večerih bore malo ljudi, zadnja leta pa, 
tudi zaradi gostov literarnih večerov (npr. Anja Mugerli, Anja 
Štefan, Miljana Cunta, Mateja Gomboc) ugotavljamo, da se 
dviguje zanimanje za tovrstno ponudbo, kar nas zelo veseli, saj 
pomeni, da literatura še kako živi med ljudmi. 

12. decembra smo vas razveselili še z Miklavževim koncertom. 
Letos so bile naše gostje pevke Vokalne skupine Primorsko 
iz Mačkolj pri Trstu pod vodstvom Aleksandre Pertot in Mija 
Istenič (vokal), ki jo je na klavirju spremljal Miha Spačal. 

Vsi iz Kulturno umetniškega društva Šempeter vam želimo, 
da bi bilo leto 2026 srečno in srčno, polno zanimivih kulturnih 
dogodkov. Nabito z energijo, dobro voljo in veseljem. Težave 
nas bodo vedno obkrožale, a … dajmo gledati nanje kot na 
izzive, prežeti moramo pa biti z upanjem, optimizmom in 
uravnoteženostjo. 

Vabljeni v našo sredo še naprej. V letu, ki prihaja, najdite čas 
zase, za kulturo, glasbo, za dobro gledališko predstavo ali 
literarni večer. Želimo vam doživete božične praznike ter srečno 
novo leto 2026! 

Jerica Turk, Kulturno umetniško društvo Šempeter

Društva DruštvaGlasilo Občine Šempeter - Vrtojba Zima 2025

Vsa ta leta v Kulturno umetniškem društvu Šempeter iščemo 
vedno pravo razmerje, uravnoteženost v nudenju pravih 
vsebin, kvalitetnih dogodkov, bodisi so to glasbeni koncerti, 
gledališke predstave ali pa literarni večeri. V nenehnem iskanju 
te uravnoteženosti, ki se včasih tudi poruši (ko se ti zdi, da je 
enostavno (npr. koncertov) preveč), smo tekom let izbrusili in 
izpilili naš, sedaj že lahko rečemo, tradicionalen, ponavljajoč se 
in utečen program. 

V jesensko-zimskem času skupaj z zavodom KŠTM Šempeter 
- Vrtojba nudimo abonma kvalitetnih gledaliških predstav 
– ponavadi so to komedije, kjer gostimo razna društva in 
gledališke skupine širom Slovenije. Abonma »Za počit – 
Veselo na kubik« je skovanka dveh besednih zvez, in sicer 
besedne zveze »Za počit« gledališkega abonmaja zavoda 
KŠTM Šempeter - Vrtojba in besedne zveze »Veselo na 
kubik« gledališkega abonmaja Kulturno umetniškega društva 
Šempeter. V letu 2025 je bila gledališka aktivnost v našem 
društvu kar pestra, saj smo 15. junija 2025 na domači oder 
postavili premiero Gledališke skupine KUD Šempeter, in 
sicer predstavo Nič resnega avtorice Sandre Devetak, delno 
po motivih Luigija Pirandella in režiserja Primoža Forteja. S 
to predstavo je naša gledališka skupina gostovala že tudi v 
Vipavi, Čemšeniku in Vrbju, na Dobrovi, v Povirju, v Radečah, 
načrtovan pa je še nastop decembra v Podragi. V gledališkem 
abonmaju pa smo skupaj z zavodom KŠTM Šempeter - Vrtojba 
19. januarja 2025 nudili publiki komedijo Naše skladišče 
gledališke skupine KD Janez Jalen Notranje Gorice, februarja 

patološko burko Hiphophondrija Gledališkega društva Kontrada 
Kanal in marca komedijo Bog masakra v izvedbi KUD Valentin 
Kokalj Visoko. V mladinskem centru v Vrtojbi trenutno poteka 
jesenski del abonmaja komedij, v okviru katerega je bila 
predstava Spomini v megli v izvedbi Zavoda Zimske urecie, v 
decembru pa prihaja v goste še Gledališko društvo Cuker teater 
Portotož s predstavo Čas pa kar teče. 

V februarju, na slovenski kulturni praznik, smo sodelovali z 
Društvom upokojencev Šempeter pri počastitvi tega praznika z 
branjem poezije na dvorišču Coroninijevega dvorca v Šempetru 
pri Gorici. 

Uravnoteženost v Kulturno umetniškem 

društvu Šempeter v letu 2025
Bilanca. Tehtnica. Uravnoteženost. Poezija ali koncert? Kvalitetna komedija versus literarni 
večer? Kaj bi izbrali? 
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Kmetija dediščine – podjetniško doživetje

Vabilo pustnim 

skupinam in 

pustnim vozovom

KŠTM Šempeter - Vrtojba je kot vodilni 
partner uspešno prijavil projekt Kmetija 
dediščine – podjetniško doživetje, ki 
je bil izbran za sofinanciranje v okviru 
javnega poziva Evropskega kmetijskega 
sklada za razvoj podeželja (EKSRP) 
LAS V objemu sonca. Projekt naslavlja 
ključne izzive podeželja, med drugim 
premalo izkoriščen podjetniški potencial, 
pomanjkanje skupnostne infrastrukture 
ter potrebo po večji vključenosti ranljivih 
skupin v razvojne aktivnosti.

Konzorcij projekta sestavljajo javni zavod 
KŠTM Šempeter - Vrtojba, kmetijsko 
gospodarstvo Koglot in podjetje Lioflor. 
Osrednji cilj je obnova ter oživitev 
večnamenskega prostora na avtentični 

kmetiji Koglot v Vrtojbi, kjer bodo 
potekale delavnice, kulturno-kulinarična 
doživetja in manjši dogodki za domačine, 
obiskovalce in ranljive skupine. 
Pomemben rezultat projekta bo tudi 
razvoj inovativnega lokalnega produkta 
– gina, obogatenega z liofiliziranimi 
burbonkami in drugimi rastlinami iz 
regije. Razvoj proizvoda vodi podjetje 
Lioflor, specializirano za liofilizacijo 
rastlin.

Projekt vključuje tudi okoljska načela 
krožnega gospodarstva, saj uporaba 
tropin in presežnega sadja za žganjekuho 
zmanjšuje biološke odpadke, liofilizacija 
pa omogoča obstojne in naravne 
izdelke brez odvečne embalaže. 

Obnova prostora bo izvedena skladno z 
okoljskimi smernicami.

Kmetija dediščine – podjetniško doživetje 
bo prispevala k razvoju podjetništva na 
podeželju, izboljšala kakovost življenja 
z novo skupnostno infrastrukturo 
ter okrepila socialno vključenost. V 
projektnih dejavnostih bo sodelovalo 
najmanj 60 oseb, od tega vsaj 35 iz 
ranljivih skupin, kar projekt uvršča 
med pomembne primere dobre prakse 
trajnostnega in vključujočega razvoja 
podeželja.

KŠTM Šempeter - Vrtojba

Vse pustne skupine, društva, kolektive in 
ustvarjalce pustnih vozov vabimo, da se že 
zdaj začnete pripravljati na Pustovanje 2026 v 
Šempetru pri Gorici!
 
Pridružite se barvitemu sprevodu, predstavite 
svojo izvirnost, humor in domiselnost ter postanite 
del največjega otroškega pustnega dogajanja 
na Goriškem in čezmejnega povezovanja s 
Sovodnjami.
 
Prijave, pogoje sodelovanja in vse dodatne 
informacije boste pravočasno našli na 
www.kstm.sempeter-vrtojba.si.
 
Naj se ideje začnejo – pust prihaja!

KŠTM Šempeter - Vrtojba

Čebelji pridelki – bogastvo 

narave za dobro počutje

Med – tekoče zlato

Med je zagotovo najbolj poznan čebelji 
pridelek, ki ga najdemo skoraj v vsaki 
kuhinji. Poleg naravnih sladkorjev 
vsebuje tudi aminokisline in beljakovine, 
encime, minerale, vitamine in 
antioksidante. Svež med ima podobno 
antioksidativno učinkovitost kot nekatere 
vrste sadja in zelenjave. Zanimivo 
je, da se antioksidativna učinkovitost 
razlikuje glede na vrsto in poreklo 
medu – temnejši med (npr. gozdni, 
kostanjev, hojev, ajdov) ima običajno več 
antioksidantov kot svetlejši (npr. akacijev, 
lipov, cvetlični).

A med ni edini dragoceni pridelek čebel. 
Posebno pozornost si zaslužijo tudi 
cvetni prah, propolis in matični mleček.

Cvetni prah – popolno naravno živilo

Cvetni prah je prava zakladnica hranil. 
Vsebuje ogljikove hidrate, beljakovine, 
maščobe, vitamine in minerale – vse, kar 
naš organizem potrebuje za normalno 
delovanje. 

Fenolne spojine, v največji meri 
flavonoidi, ki jih vsebuje, lahko delujejo 
antioksidativno in so specifične za 
posamezno rastlinsko vrsto. Večletne 
raziskave cvetnega prahu iz Slovenije so 
pokazale, da imata cvetni prah kostanja 
in oljne ogrščice največjo antioksidativno 
učinkovitost. 

Propolis – naravni antibiotik čebel

Propolis je lepljiva, smolnata snov, 
s katero čebele razkužujejo panj in 
preprečujejo nastanek bolezni v čebelji 
družini. Deluje kot naravni antibiotik, 
saj preprečuje razvoj številnih bakterij, 
virusov in glivic. Poleg tega deluje tudi 
protivnetno in močno antioksidativno. 
Zlasti je bogat z estri in fenolnimi 
spojinami, ki največ prispevajo k njegovi 
antioksidativni učinkovitosti. Njegove 
koristne lastnosti izvirajo predvsem iz 
estrskih in fenolnih spojin, ki mu dajejo 
značilno aromo in največ prispevajo k 
njegovi antioksidativni učinkovitosti.

Matični mleček – kraljevsko hranilo

Matični mleček uvrščamo med 
funkcionalna živila, saj so rezultati 
raziskav pokazali, da ima matični mleček 
številne funkcionalne lastnosti, kot 
so antibakterijska in antioksidativna 
aktivnost ter protivnetno delovanje. 
Antioksidativna učinkovitost matičnega 
mlečka izvira iz fenolnih spojin in 
kratkih peptidov, različnih vitaminov 
in kratkoverižnih hidroksilnih ter 
karboksilnih maščobnih kislin.

Matični mleček je hranilo, s katerim 
čebele hranijo matico – in ni naključje, 
da se zato imenuje »kraljevska 
hrana«. To funkcionalno živilo vsebuje 
številne bioaktivne snovi, ki delujejo 
antioksidativno, antibakterijsko in 
protivnetno. Med njimi so fenolne spojine, 

vitamini, peptidi in posebne maščobne 
kisline, ki jih ne najdemo v nobenem 
drugem naravnem proizvodu.

Narava v podporo našemu telesu

Ob uravnoteženi prehrani, rednem 
gibanju in dovoljšnem počitku ne 
pozabimo tudi na čebelje pridelke. Med, 
cvetni prah, propolis in matični mleček 
lahko uživamo samostojno ali jih dodamo 
drugim jedem in napitkom. 

Naj čebelji pridelki postanejo del 
naše vsakodnevne rutine – v podporo 
dobremu počutju, močnemu imunskemu 
sistemu in naravnemu ravnovesju telesa, 
zlasti na prehodu v zimsko obdobje.

Prisegajmo na živila lokalnega izvora. 
Zaupajmo slovenskim čebelarjem, ki s 
svojim znanjem in predanostjo skrbijo, da 
do nas pridejo visokokakovostni in varni 
čebelji pridelki.

Dr. Urška Ratajc, svetovalka specialistka 
za zagotavljanje varne hrane ČZS             

Ko se poletje počasi preveša v krajše jesenske in zimske dni, več časa 
preživimo v zaprtih prostorih, naš imunski sistem pa je pogosto na 
preizkušnji. Prav zato je pomembno, da v prehrano vključimo živila, 
ki ga podpirajo in krepijo. Čebelji pridelki so edinstvena naravna in 
vsestranska živila, bogata z antioksidanti. Antioksidanti so snovi, ki 
nevtralizirajo proste radikale v našem telesu. Tako ščitijo naše celice 
pred poškodbami, zavirajo razvoj nekaterih obolenj in pripomorejo k 
boljšemu delovanju imunskega sistema – kar je še posebej pomembno 
v hladnejšem delu leta.

Za več informacij obiščite spletno stran Čebelarske zveze 
Slovenije: www.czs.si.

Ponudnike medu visoke kakovosti in drugih čebeljih pridelkov 
najdete na: https://www.okusi-med.eu/zemljevid-smgo.
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Ko zasloni tekmujejo s šolo: 

izziv, ki ga lahko rešimo pravočasno

Začetek šolskega leta – začetek priložnosti in pasti
Novo šolsko leto prinaša nove izzive, cilje in zmage. A z njimi 
tudi nove ovire, skrbi in razočaranja. 
Počitnice so mimo. Z njimi pa tudi obdobje, ko se čas za zasloni 
pri otrocih in mladostnikih skoraj neizogibno poveča. Zakaj? 
Ker je manj obveznosti, manj starševskih opozoril o učenju in 
nalogah, več prostega časa. Tako se mladim hitro utrdi navada, 
da je več časa pred zasloni nekaj samoumevnega. Ob tem 
pa nehote izgubljajo potrpežljivost, delavnost in vztrajnost – 
lastnosti, ki jih zahtevajo šola in druge dejavnosti.

Od sproščenosti do prvih ocen
Začetek šolskega leta je sprva lahek. Nalog je manj, snov 
se šele jemlje. A že kmalu pridejo prva preverjanja znanja. 
Takrat se slika spremeni. V Centru Logout vsako leto opažajo 
isti vzorec: med počitnicami je obisk manjši, nato pa po prvih 
slabših ocenah strmo naraste.
 
Starši hitro opazijo, da nekaj ne gre po načrtih. Uspeh ni tak, 
kot so pričakovali, in razlog pogosto vidijo v prekomerni rabi 
zaslonov. Otroku to predstavijo v očitajočem tonu: »Preveč si 
bil na telefonu, zato imaš slabe ocene.« Otrok pa doživi šok. Na 
eni strani občutek neuspeha, na drugi ultimat, da je obdobja 
»uživanja« konec.

Ko se začne začarani krog
Sledi odpor. Otrok se razburi, ker izgublja svoj glavni vir utehe 

– zaslon. Starši vidijo upor in pravijo: »Poglej, da si zasvojen!« 
V resnici pa gre pogosto za nekaj drugega: za občutek nemoči, 
ker se je v počitniških mesecih otrok odvadil obveznosti in zdaj 
težko spet ujame šolski ritem. Tako nastane začarani krog 
nezadovoljstva in jeze na obeh straneh.

Je res treba čakati na težave?
Odgovor je ne. V Centru Logout pravijo, da je preventiva ključna. 
Če starši pravočasno obnovijo ali vzpostavijo nova pravila ali 
dogovore uporabe zaslonov – takšna, ki so prilagojena starosti 
in obveznostim otroka – je možnost težav precej manjša. 
Dogovori so lažji, sodelovanje otrok večje, konflikti pa redkejši.

Programi, ki pomagajo
Da bi družinam olajšali ta korak, v Centru Logout ponujajo 
različne brezplačne programe:

• Preventivna pomoč posameznikom in družini – za tiste, ki 
potrebujejo preventivno podporo, svetovanje in informiranje ali 
podporo pri postavljanju pravil in dogovorov.
 
• Digitalna dieta – za posameznike, ki že prekomerno 
uporabljajo zaslone.
 
• Logout&Restart – za posameznike, ki se soočajo z digitalno 
zasvojenostjo.
 
• Digitalni detox – tritedenski popoln odmik od zaslonov za 
otroke in mladostnike od 13 do dopolnjenega 18 leta starosti, 
ki ga izvajamo v sodelovanju z Mladinskim klimatskim 
zdraviliščem Rakitna.

V vseh programih imajo starši osrednjo vlogo – ne le pri prijavi, 
ampak tudi pri aktivnem sodelovanju skozi celoten proces.

Čas je odločilen
Zgodnje ukrepanje ima še eno prednost: na začetku šolskega 
leta so termini za uvodna srečanja pri svetovalcih hitro 
dosegljivi. Jeseni pa je pogosto treba čakati dlje časa, vmes pa 
se težave še poglobijo. Tveganje je odlašanje z mislijo: »Bo že 
bolje samo od sebe.« Iz izkušenj vedo, da se težave redko rešijo 
brez pomoči – bolj verjetno se stopnjujejo; kot snežna kepa, ki 
se vali po klancu navzdol.

Družinski medijski načrt
Pri obravnavi skupaj s starši in otroki oblikujemo družinski 
medijski načrt – jasen dogovor v digitalni in tiskani obliki, ki 
visi na hladilniku ali vratih. Tako pravila niso le zapisana na 
papirju, temveč postanejo del vsakdanjega življenja. Staršem 
so na voljo tudi Smernice za uporabo zaslonov pri otrocih in 
mladostnikih, ki so jih leta 2021 pripravili skupaj s Sekcijo 
primarnih pediatrov in drugimi sodelujočimi organizacijami.

Ko problem ni le zaslon
Ob začetku šolskega leta pa se lahko vrne še ena težava 
– medvrstniško nasilje. Dogaja se v šoli, a tudi na spletu. 
Pri otrocih se ti dve okolji prepletata in dopolnjujeta. Zato je 
pomembno, da starši ne hitijo z obtožbami o zasvojenosti, 
temveč se nevsiljivo in razumevajoče zanimajo, kaj se dogaja. 
Hiter odvzem zaslonov redko pomaga – otroci se takrat še bolj 
zaprejo vase, izgubijo pa tudi stik z vrstniki.
 
Za to so razvili program Logout&SpeakOut, namenjen žrtvam 
spletnega nasilja. Uvodnega srečanja se lahko udeležijo tudi 
starši, ki ne vedo, kako bi sploh začeli pogovor o tako občutljivi 
temi.

Korak, ki lahko spremeni leto
Naj bo razlog prekomerna raba zaslonov, spletno nasilje ali le 
želja po preventivi – pomembno je, da starši naredijo prvi korak. 
Ne z grožnjo, ampak s toplino: 
 »Vemo, da vsakomur preveč zaslona lahko povzroča težave. 
Gremo na pogovor, da preverimo, ali stvari delamo prav.«

Logout Koper
Enota Logout Koper se je otvorila julija 2024. Največji delež 
uporabnikov prihaja iz Mestne občine Koper, sledijo uporabniki 
iz okoliških obalnih občin. 

Center Logout najpogosteje obiščejo starši z osnovnošolskimi 
in srednješolskimi otroki, sledi skupina mladih v času študija, 
najmanj številčni pa so odrasli uporabniki. 

Težave, s katerimi se soočajo uporabniki so splošna zasvojenost 
s spletnimi vsebinami, zasvojenost z video igrami, družbenimi 
omrežji in neusklajenost v družinskih pravilih in dogovorih. 
Tem sledijo tvegana spletna vedenja, zasvojenost s spletno 
pornografijo, igrami na srečo, trgovanjem s kriptovalutami in 
spletnim nakupovanjem. Vse pogosteje se pojavljajo težave, 
povezane s prekomerno rabo umetne inteligence, kot so 
pogovorni roboti.

Do danes se je v koprsko enoto vključilo 20 kontinuiranih 
uporabnikov, ki redno obiskujejo programe, in 25 občasnih, ki 
so večinoma vključeni v program Preventivne pomoči družini.

 Za vse informacije so na voljo: 

Logout Koper: 
- tel. številka: 064 236 516, 
- e-naslov: janez.arh@logout.si.

Logout:
- spletna stran: www.logout.org,
- brezplačna tel. številka: 080 73 76,
- e naslov: info@logout.si.

Družinski medijski načrt uporabe zaslonov, ki je usklajen z 
nacionalnimi smernicami za uporabo zaslonov se nahaja na 
spletni strani Centra Logout www.logout.org, na spletni strani 
NIJZ pa najdete nacionalne smernice za uporabo zaslonov pri 
otrocih in mladostnikih. 
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Boreljada v 

Vrtojbi

Ko otroci spoznajo 

star ljudski običaj
V Vrtojbi vsako leto tretji vikend 
v septembru zaživi tradicionalna 
prireditev Boreljada, ki povezuje krajane 
in obiskovalce z bogatim kulturnim, 
etnološkim in družabnim programom. Kot 
vsako leto so se prireditvi pridružili tudi 
učenci POŠ Vrtojba.

V petek so se četrtošolci in petošolci 
podali do stražarskega stolpa, kjer so 
ustvarjali na likovnih delavnicah ter si 
ogledali najmanjši muzej v Sloveniji. 
Ob koncu so se posladkali z brioši in 
sladoledom, kar je dan naredilo še bolj 
poseben.

Na turobno, deževno petkovo dopoldne smo se vsi otroci skupaj 
zbrali v avli, kjer nas je pričakalo presenečenje.
Spoznali smo star ljudski običaj, ki se imenuje ličkanje. Naše 
male in velike ročice so koruzo veselo ličkale, vse dokler ni bila 
vsa zličkana.

V starih časih so si ob tem delu pripovedovali pravljice in 
zgodbe. Tudi nas je obiskala naša nona in nam povedala 
pravljico z naslovom Bedin in Bedina.

Ob tem delu so bili ljudje veselo razpoloženi, tako kot smo bili 
mi in na koncu, ko koruze za ličkanje ni bilo več in smo spoznali 
ter se naučili nov ljudski ples Rašpla.

Tako je turoben in deževen petek v srcu postal sončen petek.

Mateja Pahor Brovč, vzgojiteljica, Vrtec Šempeter, enota 
Mavrica

Okrasitev Centra za dnevne 

aktivnosti Šempeter
V začetku decembra smo vrtičkarji iz vrtca Mavrica po dolgem času obiskali starejše občane v CDAS Šempeter. Oranžni in Modri 
slončki smo pekli z njimi tudi piškote, vsi skupaj pa smo jim pripravili pravo zimsko razstavo. 

Njihov center smo okrasili s plakati in slikami v zimskih in novoletnih motivih, poleg tega pa smo jim izdelali prekrasno maketo 
prazničnega vlaka. Druženje starejših in mlajših je pravi recept, da bodo prazniki lepši in zima toplejša.

Veliko čarobnosti in srečno 2025 vsem!

Barbara Žorž

Decembrska pravljica 

na POŠ Vrtojba
V čarobnem decembrskem vzdušju je v četrtek, 4. decembra 
2025, na Podružnični osnovni šoli Vrtojba potekala božično-
novoletna prireditev z naslovom Decembrska pravljica, ki je 
tudi letos napolnila šolsko telovadnico s toplino, smehom in 
prazničnimi melodijami. Ob tej priložnosti je potekal tudi sladki 
bazar, namenjen zbiranju sredstev za šolski sklad.

Učenci vseh razredov so z izjemno predanostjo pripravili pester 
program, poln pesmi, plesov, deklamacij in voščil. Učenci so z 
razigranim plesom, prazničnimi pesmimi in otroško igrivostjo 
ogreli srca vseh obiskovalcev. Zaključek prireditve je bil 
prežet s posebno simboliko – z mislijo, da prava decembrska 
čarovnija ne živi le v lučkah in darilih, temveč predvsem v 
dobrih dejanjih, nasmehih in medsebojni povezanosti.

Osrednja prireditev je potekala v soboto. Učenci so v podaljšanem bivanju okrasili borelo na temo športa in se z njo predstavili 
v sprevodu borel. Program je popestril tudi šolski pevski zbor, ki je pod vodstvom Tatjane Marvin zapel tri ljudske pesmi. Na 
harmoniko jih je spremljala Katarina Tisher Gregorič.

S sodelovanjem na Boreljadi so učenci pokazali svojo ustvarjalnost, veselje do petja, ohranjanje kulturne dediščine in pripadnost 
domačemu kraju.

Suzana Koncut

Večer se je nadaljeval še ob prižigu lučk v Vrtojbi pri boreli velikanki, kamor so se z veseljem podali številni obiskovalci. Tako se je 
Decembrska pravljica lepo povezala s prazničnim utripom kraja.

Zahvaljujemo se staršem, starim staršem in Društvu žena in deklet Vrtojba, ki so s svojo dobroto prispevali številne domače 
slaščice za sladki bazar. Z zbranimi sredstvi so podprli šolski sklad in s tem pripomogli k bogatejšemu šolskemu dogajanju. 
Dogodek bo vsem v lepem spominu ostal kot večer topline, otroške iskrenosti in prave praznične čarovnije.

Suzana Koncut
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Mala olimpijada na 

POŠ Vrtojba

Peka piškotov v CDAS 

Šempeter

V četrtek, 18. septembra, so imeli učenci POŠ Vrtojba posebno 
športno dopoldne – Malo olimpijado. Dogodek se je začel v 
šolski telovadnici, kjer je ob zvokih olimpijske himne slovesno 
vstopila olimpijska zastava, ki so jo prinesli predstavniki 4. in 5. 
razreda.

Učenci so se nato po razredih razdelili v skupine in krožili 
med petimi športnimi postajami. Predstavili so se različni 
športni klubi: Rokometni klub Šempeter - Vrtojba, Košarkarski 
klub Nova Gorica, Namiznoteniški klub in Twirling klub. 
Mladi športniki so se preizkusili v košarki, rokometu, odbojki, 
namiznem tenisu in twirlingu. Spoštovali in upoštevali so 
pravila igre in nastopali v športnem duhu.

Dogodek je bil poln veselja, gibanja in športnega duha, učenci 
pa so ob tem spoznali tudi pestrost športnih dejavnosti, ki jih 
ponujajo lokalni klubi.

Suzana Koncut

December smo začeli sladko in v družbi starejših občank. 
V Centru za dnevne aktivnosti starejših v Šempetru so nas 
povabili na peko piškotov. Seveda smo se Oranžni slončki iz 
vrtca Mavrica takemu vabilu z veseljem odzvali in v ponedeljek 
prišli opremljeni s predpasniki, valjarjem in modelčki za 
piškotne odtise.

Pridne gospe so imele testo že pripravljeno, med našim 
krajšim nastopom pa so ga začele na tanko valjati. Sledila 
je skoraj cela ura izdelave piškotov, saj je bilo veliko testa in 
veliko volje za delo. Med našim delom je bilo nekaj piškotov že 
pečenih, zato smo se lahko prepričali, kako dobre piškote smo 
ustvarili. Preostale piškote pa smo ohlajene prejeli v vrtec, kjer 
smo z njimi razveselili še naše prijateljčke.

Za konec smo skupaj še zapeli in se razgibali, potem pa veselo 
odšli novemu delu naproti.
Krasen veseli december!

Barbara Žorž

Igraj se z mano
Oranžni slončki smo se preizkusili v mednarodnem likovnem 
natečaju Igraj se z mano. Ustvarjali smo slike na temo 
prijateljstva in ljubezni. Najprej smo osnovo narisali z alkoholnim 
flomastrom, potem smo figure pobarvali z voščenkami, nazadnje 
pa smo vse skupaj poslikali s tušem v poljubni barvi. Nastale 
so krasne slike, ki pričajo, da sta tako prijateljstvo kot ljubezen 
pomembni sestavini življenja.

Veliko ljubezni in prijateljstva vsem!

Barbara Žorž

Praznovanje Tradicionalnega slovenskega 

zajtrka na OŠ Ivana Roba Šempeter pri Gorici

Priprave na ta poseben dan so se začele že v začetku tedna. 
Učenci so skozi različne dejavnosti spoznavali pomen domače 
hrane in sodelovanja z lokalno skupnostjo. Skupaj smo 
ustvarjali čebelice iz tulcev, s katerimi smo okrasili mize za 
zajtrk in tako pričarali prijetno vzdušje.

Na osrednji dan praznovanja smo za zajtrk postregli med, 
maslo, mleko, kruh in jabolka – preprosta, a hranljiva živila, 
ki so del naše zajtrkovalne tradicije. Poseben trenutek je bila 
priprava svežega jabolčnega soka s pomočjo preše. Otroci so 
z navdušenjem sodelovali in opazovali, kako iz jabolk nastane 
sok.

Dogodek so obogatile članice Društva kmečkih žena in deklet 
Šempeter, ki so nam pokazale, kako iz slovenskih sestavin 
pripraviti jabolčni štrudelj. Namesto sladkorja so naribana 
jabolka sladkale z medom, kar je štrudlju dodalo posebno 
domač okus. Učenci so se v razredih posladkali z njihovimi 
dobrotami.

Praznovanje je spremljala tudi glasba. V avli šole je odmevala 
pesem Čebelar, ki so jo ob zvokih harmonike prepevali naši 
učenci.

Takšni dogodki nas spominjajo, kako pomembno je ohranjati 
tradicijo, spoštovati domače pridelke in se povezovati z lokalno 
skupnostjo.

Sara Ambrožič, Karmen Grosar, Matejka Harej, Urška Gregorčič

V petek, 21. novembra, smo na naši šoli obeležili Tradicionalni slovenski zajtrk, dogodek, ki vsako leto 
opozarja na pomen zdrave prehrane, lokalno pridelanih živil ter ohranjanja slovenske kulinarične dediščine. 
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Tradicionalni slovenski zajtrk

Tudi letos smo na naši šoli ta dan obeležil tako, da smo 
z učenci ponovili, kar vemo o zdravi prehrani in pomenu 
lokalno pridelane hrane. Knjižničarka je skupaj z učenci 
pripravila prav poseben kotiček, posvečen tradicionalnemu 
slovenskemu zajtrku. Z učenci je poiskala knjige, ki omenjajo 
sadje – jabolka, mleko, kruh in med kot tradicionalna živila, ki 
sodijo vsakodnevno na našo mizo, saj vloga knjižnice v šoli ni 
zgolj zbiranje knjig, temveč tudi spodbujanje branja in širjenje 
kulturnih vrednot. 

V šoli pa ni manjkalo tudi umetniškega ustvarjanja. Učiteljice 
v podaljšanem bivanju so skupaj z učenci likovno ustvarjale 
na temo tradicionalnega slovenskega zajtrka. Učenci so s 
flomastri, barvicami in kolaž papirjem ustvarili čudovite likovne 
izdelke, s katerimi so polepšali šolo. 

S skupnim delom in ustvarjanjem učenci niso le okrasili 
podružnične šole v Vrtojbi, temveč tudi poglobili svoje 
razumevanje o pomenu ohranjanja tradicij ter spoznali, kako 
pomembno je, da negujemo odnose z naravo in kmetijami ter 
uživamo lokalno pridelano hrano; tudi tako poskrbimo za svoje 
zdravje.

 Lara Tavčar

Tradicionalni slovenski zajtrk 2025

Dan smo začeli z zajtrkom: kruhom, maslom, medom, mlekom 
in jabolkom. Ob tej priložnosti so nas obiskale članice društva 
žena in deklet iz Vrtojbe, ki so pripravile zanimivo in poučno 
predstavitev z naslovom »Jabolko od rojstva do …«. Učenci so 
spoznali, kako pomembno vlogo ima jabolko skozi človekovo 
življenje ter zakaj je to sadež, ki že od nekdaj velja za simbol 
zdravja in vitalnosti.

Članice so nam prikazale tudi postopke priprave tradicionalnih 
jabolčnih jedi. Pripravile so čežano in »tenstana« jabolka, nato 
pa so nas pogostile še s pečenimi jabolki, domačim kruhom iz 
krušne peči ter marmelado in domače pripravljenimi jabolčnimi, 
kakijevi in hruškovimi krhlji. Učenci so uživali v pristnih 
domačih okusih in se posladkali z jabolčnimi jedmi.

Dogodek smo zaključili v prijetnem, sproščenem vzdušju. Ob 
spremljavi na harmoniko smo skupaj zapeli pesmi Čebelarja in 
Mi se imamo radi.

Tradicionalni slovenski zajtrk nam je ponovno pokazal, kako 
pomembno je ohranjati slovensko kulinariko, lokalne pridelke 
ter medgeneracijsko sodelovanje. Hvala društvu žena za 
prijeten in poučen dopoldan.

Suzana Koncut

V petek, 22. novembra 2025, smo tudi na POŠ Vrtojba obeležili Tradicionalni slovenski zajtrk, ki ga vsako 
leto praznujemo tretji petek v novembru. Letos je potekal pod osrednjim geslom »Moja izbira je slovenska 
hrana«, s katerim poudarjamo pomen lokalno pridelane hrane ter spoštljivega odnosa do slovenskega 
podeželja, pridelovalcev in narave.

Vsako leto tretji petek v novembru obeležujemo tradicionalni slovenski zajtrk, ki je del naše bogate kulturne 
dediščine. Ta dan nas opominja na pomen lokalno pridelane hrane, zdravih prehranjevalnih navad ter 
spoštovanja tradicij, ki so vtkane v naš vsakdan. Tradicionalni slovenski zajtrk ni le trenutek za okušanje 
medu, masla, kruha in mleka, temveč tudi priložnost, da se povežemo kot skupnost in obnovimo spoštovanje 
do naravnih virov ter kmetijstva.
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Sobanova dela 

potujejo v 

Washington

V Vrtojbi nova skulptura, ki spodbuja k 

razmisleku o preseganju meja

Naš poznani, v svetu in doma 
uveljavljen računalniški umetnik 
Bogdan Soban nas je ponovno 
presenetil. Dve njegovi deli sta bili 
izbrani za razstavo računalniške 
umetnosti, ki bo v začetku januarja 
2026 v Washingtonu.

Kako je pravzaprav prišlo do vaše udeležbe na taki eminentni 
razstavi? 
 
V svetu se redno organizirajo mednarodne konference 
matematikov, ki v sklopu dogodkov gostijo tudi razstave 
matematičnih likovnih del. Dve najbolj poznani sta JMM (Joint 
Marhematics Meetings), ki jo organizira America Society of 
Mathematics, in BRIDGES MATH & ART, ki jo organizira The 
Bridges Organisation. Organizatorji objavijo razpis, na katerega 
se prijavljajo avtorji iz celega sveta. Strokovna žirija nato oceni 
prispela dela, ki morajo poleg matematičnih pogojev ustrezati 
tudi likovnim kriterijem. Letos so mi sprejeli kar obe moji 
prijavljeni deli z naslovoma »Karst« in »Ornament«.

Kdo so udeleženci in kako je zastopana Slovenija? 
 
Udeleženci, v večini matematiki in informatiki, so praktično 
iz celega sveta, največ pa jih je iz Združenih držav Amerike. 
Slovenijo običajno zastopava Taja Krašek iz Ljubljane, digitalna 
umetnica in velika ljubiteljica matematike, in moja malenkost. 
Uporabil sem izraz »običajno«, saj mi včasih tudi zavrnejo 
kakšno prijavo. Doslej se iz Slovenije ni še nihče drugi pojavil. 
Teh razstav se udeležujem od leta 2016 dalje. 
 
Kako je z matematično umetnostjo v Sloveniji? 
 
V Sloveniji se z matematično umetnostjo ukvarja še Andrej 
Bauer, profesor na Fakulteti za matematiko in fiziko, v naši 
bližini pa Matjaž Hmeljak, upokojeni profesor informatike iz 
Trsta, ter verjetno še veliko drugih, za katere nimam podatkov. 
Tudi razstave matematične umetnosti se dogajajo, in sicer 
največ na fakultetah in ob primeru mednarodnih srečanj 
matematikov. V Sloveniji sta bila v novejšem obdobju odmevna 
dva taka dogodka, ki sta v svojem okviru gostila tudi domače 
matematične umetnike, in sicer Third ESMA (European Society 
of Mathematics and the Arts) in 8ECM (8th European Congress 
of Mathematics).

Kaj nam lahko poveste o teh vaših dveh delih? 
 
Sliki sta nastali z uporabo mojih generativnih programov, 
ki jih sam razvijam. Za izdelavo slike z naslovom »Karst« je 
bil uporabljen malo deformiran Mandelbrotov fraktal. Slika 
je bila »najdena« s »potapljanjem« v globino osnovne slike. 
Matematični princip fraktala namreč omogoča simulacijo 
potapljanja v tretjo dimenzijo slike. Z raziskovanjem osnovne 
slike na različnih lokacijah in globinah lahko pridemo teoretično 
do neskončnega števila slik. Slika »Karst« je samo ena izmed 
njih. Za izdelavo slike »Ornament«, ki je tipični simetrični 
objekt, je bil uporabljen polarni koordinatni sistem. Program 
naključno izbere barvno paleto in osnovno formulo in nato 
nariše več simetričnih objektov enega preko drugega z delnim 
prekrivanjem.

 
Kako pa pridemo do slike v materialni obliki? 
 
Slika seveda nastane v digitalni obliki in se shrani na trdi disk. 
Nato se sliko ustrezno poveča, natisne na slikarsko platno in 
zalepi na trdo podlago ter uokviri. Pri večjih formatih se platno 
običajno napne na podokvir in tu se moja dela srečajo z deli 
klasičnih slikarjev. 
 
Zahvaljujemo se vam za vaše odgovore, slikam zaželimo 
srečno potovanje preko luže, vam pa uspešno delo še naprej. 
 
Jan Toffolutti

V zadnjem obdobju smo na Sobanovem Facebook profilu zaznali povečane aktivnosti, povezane z njegovimi prispevki v čast 
Evropske prestolnice kulture. Organiziral je celo vrsto razstav svojih del, izvedel nekaj delavnic in predavanj, realiziral nekaj 
donacij in dobrodelnih projektov ter vse to predstavljal kot njegov poklon EPK. Prosili smo ga za kratek pogovor v zvezi z njegovim 
najnovejšim podvigom – udeležbo na mednarodni razstavi računalniške umetnosti v Washingtonu. 
 

Skulptura italijanske kiparke Beatrice Taponecco, ki se je 
predstavila že na številnih samostojnih in skupinskih razstavah 
v Italiji ter uresničila več javnih kiparskih projektov, je rezultat 
zmage na mednarodnem natečaju, ki ga je v okviru projekta 
CREW objavil projektni partner Kulturni dom Nova Gorica. 
"Njena silhueta z moduliranim, ritmičnim gibanjem presega 
mejo med umetnino in prostorom. Linije se iz središča razpirajo 
v mehkih prehodih, brez ostrih robov – kot vizualna metafora 
odprtosti in dialoga. Bela površina kararskega marmorja, ki v 
svetlobi postane skoraj prosojna, vzbuja občutek prepustnosti 
in zračne lahkotnosti. Oblikovna zasnova, navdihnjena z 
rastlinskimi strukturami – predvsem z obliko lista – združuje 
organsko rast z uravnoteženo kompozicijo. Skulptura se 
odziva na svetlobo in gibanje opazovalca ter postaja dinamičen 
element prostora. Simbolizira harmonijo, povezanost in sožitje 
med naravo, človekom in kulturo", je ob predstavitvi povedala 
Pavla Jarc iz Kulturnega doma Nova Gorica. Vodja Mestne 
galerije Nova Gorica je še poudarila, da se v Kulturnem domu 
Nova Gorica zavedajo, da skulptura stoji v okolju, ki je zaradi 
različnih družbeno-ekonomskih sprememb nekoliko izgubilo 

svoj sijaj. Prav zato se jim je zdelo pomembno, da skulpturo 
postavijo prav tja – ker umetnost odpira prostor dialoga, ga 
plemeniti in daje ljudem razlog, da ga znova opazijo, začnejo 
redefinirati in ceniti. S tem kipom želijo sprožiti proces 
preobrazbe – da umetniška intervencija deluje kot pobuda za 
izboljšanje, povezovanje in vračanje vrednosti prostoru.

Gre za prvo od dveh skulptur, ki sta bili izbrani na 
mednarodnem natečaju. Ta je postavljena na slovenski strani, 
na italijanski strani pa je bila postavljena zmagovalna skulptura 
slovenskega kiparja Boštjana Kavčiča poimenovana Stičišče 
kultur, ki je bila javnosti predana in predstavljena 21. novembra. 
Novo pridobitev sta pozdravila tudi župan Milan Turk in 
upravitelj SDAG, Giuliano Grendene, kot predstavnik vodilnega 
partnerja projekta, sam dogodek pa sta glasbeno obogatila 
Matija Podbersič na trobenti in Jakob Leban na pozavni.

Mateja Poljšak Furlan

Foto: Saša Mrak

V sredo, 29. oktobra 2025, je bila na 
obnovljenem prireditvenem prostoru v Vrtojbi, s 
katerim upravlja društvo GAS Vrtejba, javnosti 
predstavljena nova skulptura italijanske 
kiparke Beatrice Taponecco z naslovom 
Sconfinando/Preseganje meja. Javna 
plastika iz kararskega marmorja je nastala v 
okviru projekta CREW - Križišče vizij/Visioni 
incrociate, ki ga sofinancira Evropska unija v 
okviru Javnega razpisa za standardne projekte 
Programa Interreg VI-A Italija – Slovenija 
2021–2027. 
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(Božično) upanje nas povezuje

Klepet z Anjo Mugerli v Coroninijevem dvorcu

Upanje je vodilo, ki smo ga zasledovali v nastalem projektu 
čezmejnega povezovanja Mešanega mladinskega pevskega 
zbora Šempeter - Vrtojba s filharmoničnim orkestrom iz Moša 
(Mossa, Italija). Skupaj smo do sedaj izvedli dva koncerta, 
enega v cerkvi sv. Petra v Šempetru, kjer je bil koncert posvečen 
600-letnici župnije, ter enega v Mošu, kjer smo s prazničnim 
programom ljudem prinesli veselje in radost. Oba sestava sta 
najprej izvedla svoj repertoar – zbor je vodila zborovodkinja 
Mojca Maver Podbersič, orkester in združeni sestav pa sta 
zazvenela pod taktirko spretnega dirigenta Fabia Persoglie. Pri 
posameznih pesmih se nam je pridružila tudi solistka Daniela 
Donaggio, ki je s svojim mehkim glasom najbolj navdušila 
ob krstni izvedbi skladbe Gorizia bella, ki jo je napisal Marino 
Petrarca, prevod zanjo pa je izmojstril David Bandelj. Sklop 
koncertov bo zaokrožen v Kulturnem centru Lojze Bratuž v 
Gorici, kjer bodo glasbeniki nastopili 21. decembra 2025. 

Neža Podbersič

15. oktobra smo Kulturno umetniško društvo Šempeter 
v sodelovanju z JSKD, območno izpostavo Nova Gorica 
v Coroninijevem dvorcu v Šempetru gostili priznano 
pisateljico iz Nove Gorice Anjo Mugerli. V okviru cikla 
literarnih druženj Ubesedovanja je bila z nami že tretjič. 
Prvič se nam je predstavila s svojim prvencem, zbirko 
zgodb Zeleni fotelj iz leta 2015, nato pa z romanom 
Spovin iz leta 2017. Že od vsega začetka je opozarjala 
nase s svojim dovršenim slogom in poglobljenim prikazom 
človeških značajev in usod. Zato ne preseneča, da se je 
do danes že uveljavila v literarnem svetu in za svoja dela 
prejela kar nekaj nagrad. Omenimo samo najpomembnejši: 
zbirka novel Čebelja družina ji je leta 2021 prinesla nagrado 
EU za literaturo, leta 2024 pa je za roman Pričakovanja 
prejela kresnika za najboljši roman. 

Tokrat se je z Anjo Mugerli pogovarjala dr. Megi Rožič, 
predvsem o njeni zadnji zbirki novel Plagiat, ki je izšla leta 
2024 pri založbi Miš. Gre za novele iz različnih obdobij 
avtoričinega ustvarjanja. Liki so nastali z mešanico lastnosti 
ljudi, ki jih pozna iz realnega življenja, v samih zgodbah 
pa so popolnoma fiktivni. Bolj kot družbena tematika jo 
zanimajo intimne zgodbe. Zbirka nosi naslov po eni izmed 
zgodb.

Čeprav je Anja Mugerli začela svojo pisateljsko pot s 
kratkimi zgodbami, jo sedaj bolj pritegne pisanje romana in 
novele, ki ji omogoča, da bolje razvije psihologijo likov. 

Uradnemu delu pogovora je sledilo prisrčno druženje, 
v katerem smo s pisateljico izmenjali izkušnje in misli. 
V Kulturno umetniškem društvu Šempeter Anji Mugerli 
želimo še veliko literarnih uspehov.

Majda Arčon

Feri Lainšček in trilogija 

njegove mladosti: potovanje 

skozi otroštvo in jezik

Feri Lainšček, pesnik, pisatelj in dramatik, se je rodil leta 1959 v 
Murski Soboti, odraščal pa v vasi Dolenci na Goričkem. Njegovo 
pisanje zaznamujejo toplina, liričnost in poetičnost, hkrati pa 
zmore ujeti življenje malih ljudi in vsakdanje kraje. Lainščkova 
dela so bogata z življenjsko modrostjo in simboliko, kar še 
posebej pride do izraza v njegovi trilogiji mladosti: Kurji pastir, 
Petelinje jajce in Kurja fizika.

Trilogija mladosti

Trilogija nas popelje skozi avtorjevo otroštvo in mladost. Prva knjiga, Kurji pastir, nas seznani z življenjem v prekmurski vasici, z 
vsakdanjimi opravili in radovednostjo, ki spremlja otroštvo. V drugi knjigi, Petelinje jajce, avtor raziskuje svet sanj, prve življenjske 
modrosti in opazovanja okolja skozi otroške oči. Tretja knjiga, Kurja fizika, nas popelje v mladost in šolska leta, kjer se oblikujeta 
spomin in razumevanje preteklosti. Trilogija je tako osebna kronika avtorjevega odraščanja kot univerzalna pripoved o otroštvu in 
mladosti.

Jezik kot prostor doživljanja

Posebnost Lainščkove trilogije je njegov jezik. Avtor uporablja lokalne izraze in narečje, ki dajejo avtentičnost in bralca neposredno 
potegnejo v prekmursko okolje. Njegov jezik je hkrati poetičen in simboličen, preplet realnosti in domišljije pa ustvarja pripoved, ki 
je hkrati konkretna in sanjska. V prvi knjigi se jezik pogosto povezuje z intimnim spominom in otroškim pogledom na svet, medtem 
ko tretja knjiga prinaša zrelejši pripovedni ton, ki bralca vodi skozi proces odraščanja.

Čeprav opisuje preproste vsakdanje situacije – kurnik, družinsko hišo, vasico – jih Lainšček nadgradi z literarnim zvenom. S tem 
lokalno in konkretno postane univerzalno: bralci vseh generacij lahko začutijo veselje, radovednost in nostalgijo otroštva.

Modrosti in citati

Lainščekova dela so polna življenjskih modrosti, ki bralca spomnijo na majhne resnice in čustvene odtenke odraščanja:

»Fêrek si je odslej zamišljal, da je zavist en tak mačji kakec, ki ga pač lahko odložiš in zakoplješ, sreče pa si sploh ni 
znal predstavljati.« (Petelinje jajce)

»Prepričan sem, da v zgodnjem otroštvu dobimo nekakšna nevidna očala, ki nam potem celo življenje barvajo 
pogled na svet.« (Kurji pastir)

»Dom in vasica sta kot slikana platna – vsakdanje življenje, narava in ljudje se prepletajo v zgodbo, ki ostaja v 
spominu.« (sinteza vseh treh knjig)

Zaključek

Trilogija Ferija Lainščka ni le literarno delo, temveč potovanje skozi otroštvo, spomin in jezikovno dediščino. Z lokalnim jezikom, 
poetičnostjo in simboliko nas avtor vabi, da spoznamo svet skozi oči otroka in se hkrati dotaknemo univerzalnih tem – sreče, 
radovednosti, prijateljstva in življenja v majhnem svetu.

Opomba: Ta zapis za bralni kotiček je nastal z umetno inteligenco. Delo je bilo hitro opravljeno, sama pa sem bila oropana za 
razmišljanje, oblikovanje misli, poglabljanje v dela, ki sem jih prebrala. Ostala sem nekako prazna. Z umetno inteligenco samo 
tokrat ... 

Marta Premrl
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Nov častni občan Občine 

Šempeter - Vrtojba

Dragan Valenčič, rojen 4. septembra 
1952 v Novi Gorici, Šempetrc od leta 
1956, ko se je družina iz novogoriških 
ruskih blokov preselila v Šempeter 
pri Gorici, je svojo karierno pot začel 
v domačem Grosistu Gorica. Pred 
nastankom Občine Šempeter - 
Vrtojba je opravljal več pomembnih 
družbenopolitičnih in gospodarskih 
funkcij: direktor Uprave za družbene 
prihodke, podpredsednik Izvršnega 
sveta in podžupan v nekdaj skupni 
občini Nova Gorica ter direktor družbe 
Grosist Gorica, d. d. Leta 1998 je nastala 
nova občina, Občina Šempeter-Vrtojba. 
Dragan Valenčič je bil izvoljen za njenega 
prvega župana. Ob vzpostavitvi upravnih 
organov nove občine, je uspešno izvedel 
delitveno bilanco med Občino Šempeter 
- Vrtojba in Mestno občino Nova Gorica 
in za Občino Šempeter - Vrtojba pridobil 
tudi 15-odstotni lastniški delež v družbi 
HIT, d. d. Mandat župana je ponovil 
še dvakrat, in sicer v mandatnem 
obdobju 2002–2006 in 2006–2010. 
V njegovih 12 letih županovanja sta ga 
odlikovali izkušenost na političnem in 
gospodarskem področju ter vizionarski 
pogled na razvoj lokalne skupnosti. 
Funkcijo župana je vse tri mandate 

opravljal nepoklicno in ostal vpet v 
gospodarske tokove z vodenjem družbe 
Daimond, d. d.

Že v sredini prvega mandata je nastala 
strategija razvoja občine do leta 2020, 
kateri so sledile vse potrebne aktivnosti 
prostorskega, ekonomskega, družbenega 
in investicijskega izvajanja zastavljenih 
ciljev.

Pomembno je prispeval k uresničevanju 
vizije zagotavljanja primernih pogojev 
za delovanje šolstva – osnovne šole 
z izgradnjo prve velike telovadnice v 
Vrtojbi in pri izgradnji dodatne velike 
telovadnice v Šempetru pri Gorici, ki 
je omogočila tudi umestitev plezalne 
stene. V celoti je bil obnovljen oz. na 
novo zgrajen vrtec Mavrica. Na področju 
zdravstva se je izvedla pomembna 
obnova zdravstvenega doma v Šempetru 
pri Gorici, ki je omogočala primerno 
dostopnost ranljivim skupinam ljudi. 

Uveljavil je visok finančni standard 
za delovanje sistema za zaščito 
in reševanje, saj je podpiral razvoj 
prostovoljnega gasilskega društva v 
Šempetru pri Gorici, in sicer z nakupom 

potrebne profesionalne opreme, vozil in 
z zagotavljanjem primernih pogojev – 
tudi s prizidkom gasilskemu domu. Za 
pomembne zasluge za razvoj gasilskega 
društva je postal častni član le-tega. 

Med letoma 1998 in 2010 so se 
posodobile nekatere obstoječe 
gospodarske cone in vzpostavile nove 
(Lavžnik, Smete, MMP Vrtojba – Lesnina 
in parkirišča), prav tako so se vzpostavila 
stanovanjska območja (Caufovo v 
Vrtojbi, Na hribu v Šempetru pri Gorici, 
območje Lada ob Biotehnični šoli ter del 
šempetrskega polja). 

Zavedal se je pomembnosti urejanja 
infrastrukturnih zadev, posebej 
kanalizacijskega in odvodnega sistema 
ter čiščenja odpadnih voda – kot 
predpogoj za nadaljnje posege v prostoru, 
ki so ključne za gospodarski in družbeni 
razvoj občine.

Občinski svet Občine Šempeter - Vrtojba je ne 
predlog Komisije za mandatna vprašanja, volitve 
in imenovanja na julijski slavnostni seji imenoval 
novega častnega občana. To je postal Dragan 
Valenčič, nekdanji oz. prvi župan naše občine. 
Naziv častnega občana je najvišje priznanje 
Občine Šempeter - Vrtojba, ki se ga podeli 
za izjemne dosežke življenjskega dela, ki ga 
odlikujejo: vizionarstvo, dobrobit, humanitarnost, 
sodelovanje in skrb za blaginjo ali promocijo 
občine s poudarkom na javnem delovanju kot tudi 
izjemne zasluge na vseh področjih družbenega 
življenja, ki imajo trajen pomen.

Predstavljam kratko biografijo in zasluge, za 
katere je bil Dragan Valenčič imenovan za 
častnega občana naše občine:

Z vsemi naštetimi projekti in aktivnostmi 
je občankam in občanom zagotavljal 
boljšo kvaliteto življenja v občini.

Njegova vizija se je pokazala tudi pri 
dojemanju in načrtovanju izgradnje prve 
fotovoltaike in protihrupne ograje ob hitri 
cesti, ki danes nudi znaten del električne 
energije za potrebe javne razsvetljave.

V času njegovega županovanja se 
je razvoj odražal praktično na vseh 
področjih življenja. Aktivno je sodeloval 
z društvi; v času njegovega mandata 
se je število društev znatno povečalo. 
Pomembno pa je poudariti, da je vedno 
prisluhnil potrebam po ohranjanju 
in obnovi kulturne dediščine, med 
katere spadata tudi obe cerkvi v Občini 
Šempeter - Vrtojba.

Zavzemal se je za ohranitev skupnih 
institucij, kot je Regijska razvojna 
agencija, in skupnih javnih podjetij ter 
aktivno sodeloval pri ustanovitvi in 
viziji razvoja Evropskega združenja za 
teritorialno sodelovanje. Prav tako je bil 
med prvimi pobudniki za ustanovitev 
Primorskega tehnološkega parka, ki še 
danes uspešno deluje. 

Bil je tudi zagovornik tesnega 
sodelovanja z Mestno občino Nova 
Gorica kot del širšega mestnega območja 
za skupno dobrobit prebivalcev.

Danes je Dragan Valenčič aktivni 
upokojenec, ustanovni član 
humanitarnega društva – Lions kluba 
Vogrsko, ki bo naslednje leto praznovalo 
30-letnico ustanovitve. V klubu že več 

kot desetletje koordinira mednarodni 
likovni natečaj Lions kluba International 
»Plakat miru« in sodeluje z osnovnimi 
šolami v Šempetru pri Gorici, Dornberku, 
Renčah, Braniku in Kanalu. Veseli se 
njihovih uspehov, vztrajnosti njihovih 
mentoric in zavedanja, »da na mladih 
svet stoji«. 

Dušan Bremec

Skupaj s sodelavci in ob sodelovanju občinskega sveta je tako pomembno prispeval k naslednjim zelo pomembnim projektom, 
znotraj sprejete strategije razvoja občine:

• začetku gradnje centralne čistilne naprave v Vrtojbi in izgradnji vrtojbenske obvoznice;
• prenovi šempetrskega trga z zamenjavo kompletne komunalne infrastrukture in ureditve prometa;
• načrtovanju in udejanjanju športnega parka v Šempetru pri Gorici; 
• izgradnji novih in obnovi starih prostorov ob in v kulturni dvorani v Vrtojbi, da je Občina Šempeter - Vrtojba dobila sodobni 
mladinski center;
• odkupu in obnovi Coroninijevega dvorca v Šempetru pri Gorici (kar je pripomoglo k preselitvi občinske uprave iz najetih v 
lastne prostore);
• načrtovanju in začetku gradnje doma upokojencev v Vrtojbi.
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Odličen zaključek sezone za 

ekipo Mrevlje Racing in ponovni 

naslov državnega podprvaka v 

rallyju!

V okolici Idrije se je med 8. in 9. 
novembrom odvijal že tradicionalni 18. 
Rally Idrija, zadnji rally v sezoni, ki ni 
odločal o ničemer v Diviziji 1A, saj je bil 
naslov prvaka oddan že na rallyju Soča 
Valley v Kobaridu. Jan in Manuel sta 
vseeno bila odločena potrditi naslov 
podprvakov, ki še ni bil dokončno oddan.

Ekipa se je odpravila na dirko 
samozavestna, da je sposobna dobrega 
rezultata, saj nam je Rally Idrija v 
preteklosti vedno prinesel dobre uvrstitve.

Rally Idrija se je začel v soboto 8. 
novembra zjutraj, kjer so posadke 
dopoldan popisovale progo, popoldne pa 
že odpeljale prvo preizkušnjo v središču 
mesta, kjer se je zbrala velika množica 
gledalcev. Jan in Manuel sta preizkušnjo 
odpeljala rutinirano in dosegla 2. mesto, 
zavedajoč, da se bo dirka odločala v 
nedeljo. Celoten rally je bil dolg cca 
90 kilometrov in je bil razdeljen na 9 
hitrostnih preizkušenj.

Nedeljsko jutro s prvim krogom 
preizkušenj je postreglo s prijetnimi 
temperaturami ter na nekaterih delih 
tudi z gosto meglo, ki je močno ovirala 
tekmovalce. 

Že na prvi preizkušnji Zadlog sta imela 
fanta majhen »moment« ter udarila 
prometni znak, a k sreči ni vplivalo na 
čas, saj sta bila najhitrejša v svoji skupini! 
Na naslednjih dveh preizkušnjah pa sta 
dosegla drugi čas ter prvi jutranji krog 
brzincev končala druga z zaostankom 7 
sekund.

Sledil je postanek v servisni coni, kjer 
so se opravile drugačne nastavitve 
podvozja. Opravili smo zamenjavo 
pnevmatik, saj se je proga precej segrela 
ter zahtevala spremembe na dirkalniku.

Popoldanski krog sta fanta zopet začela 
z zmago na Zadlogu ter se približala 
vodilnemu na vsega 4,5 sekunde!

A žal je je tehnika začela nagajati, 
zračnost zgloba na podvozju je povzročila 
slabo vodljivost dirkalnika, zato sta fanta 
močno popustila tempo dirkanja ter se 
odločila le braniti drugo mesto in pripeljati 
dirkalnik v cilj. S končnim drugim mestom 
na dirki sta dokončno potrdila tudi naslov 
podprvakov v diviziji 1A v državnem 
prvenstvu.

Sezona 2025 nam je obetala veliko, 
predvsem v prvi polovici sezone sta 
dominirala v svoji diviziji z dvema 
zmagama, nato pa sta dva odstopa 
v Velenju in Žalcu premešala karte. 
Nekaj napak in tehničnih problemov v 
nadaljevanju sezone in tri druga mesta 
v drugi polovici sezone so prinesli dober 
rezultat.

Celotna ekipa je zadovoljna s sezono, 
zmanjkalo je malce sreče ter mogoče 
kakšen tehnični problem manj, a smo se 
vseeno borili za vrh z našo malo Hondo 
Civic, letnik 1996 – vendar vrhunsko 
pripravljeno v domači delavnici. Tudi 
vrhunske dirkalne gume Hankook so 
odigrale svojo vlogo ter dodale svoj delež 
v dolgi sezoni 2025.

Ob tej priložnosti se ekipa Mrevlje Racing 
zahvaljuje našim družinam, sponzorjem, 
navijačem, prijateljem, matičnemu klubu 
AMD Gorica in vsem, ki so kakorkoli 
pomagali v naši tekmovalni sezoni 2025.

Ekipa Mrevlje Racing

Športni center Šempeter - Vrtojba: 

prostor športa, druženja in velikih dogodkov

Pestra in živahna jesen

Jesensko dogajanje se je začelo že sredi oktobra z 
mednarodnim srečanjem zbiralcev starih vojaških predmetov, 
ki ga je organiziralo Društvo ljubiteljev soške fronte. Dogodek 
je v Šempeter pri Gorici privabil številne razstavljavce in 
obiskovalce ter ponovno obudil zanimanje za zgodovino in 
dediščino soške fronte.

Konec oktobra je center gostil tudi Specialno CAC razstavo 
psov FCI 5, kjer so se predstavili vrhunski štirinožni lepotci iz 
Slovenije in tujine. Razstava je pritegnila številne kinološke 
navdušence in obiskovalce vseh generacij.

Posebno mesto v jesenskem koledarju je znova zavzel 
Sončkov dan, ki je že tradicionalni praznik otroške košarke. 
Mednarodni otroški košarkarski festival z več kot 230 tekmami 
na 33 igriščih je ustvaril pravo košarkarsko velemesto in 
nepozabno izkušnjo za najmlajše športnike. Sončkove zastave 
in panoji dobrodošlice so mestu dali prazničen utrip, dogodek 
pa je znova potrdil svojo dolgoletno tradicijo, ki sega vse do leta 
1998.

Jesensko dogajanje sta dopolnila tudi največja Halloween 
zabava, ki je s priljubljenimi glasbenimi imeni poskrbela za 
odlično vzdušje, ter Srečanje s preteklostjo, ki ga organizira 
Društvo Soška fronta Nova Gorica in kjer so obiskovalci lahko 
občudovali in kupovali starine ter zgodovinske predmete.

December pa je prinesel praznično noto z božično-novoletno 
kotalkarsko revijo Trnuljčica, ki jo je organiziral Kotalkarski 
klub Kristal in navdušil obiskovalce z atraktivnimi nastopi ter 
pravljičnim vzdušjem.

Športni center Šempeter - Vrtojba tudi v zadnjih letih ostaja eno najpomembnejših stičišč 
športnega, kulturnega in družabnega dogajanja v naši občini in širši regiji. Jesenski meseci leta 
2025 so znova dokazali, da center ni le dom športa, temveč tudi prostor srečevanja generacij, 
društev in obiskovalcev iz Slovenije ter tujine.

Pestro tudi v začetku pomladi

Dogajanje se v Športnem centru Šempeter - Vrtojba ne bo 
umirilo niti v začetku leta 2026. Konec februarja bo center 
znova gostil veliko razstavo in sejem vojaških in drugih starin – 
Srečanje s preteklostjo, kjer se bo v dveh paviljonih predstavilo 
več kot 140 prodajalcev iz številnih evropskih držav.

Aprila pa obiskovalce čaka pravi glasbeni vrhunec – Robinov 
koncert 2026: Popstars & Stil, ki bo s hiti skupin Bepop, Game 
Over, Power Dancers, Sebastiana in Ansambla Stil poskrbel za 
večer nostalgije, plesa in nepozabnega žura.

Prenovljen fitnes – nova energija za vse generacije

Pomembna novost športnega centra sta tudi sodobno 
prenovljen fitnes in funkcionalna dvorana, ki sta ponovno 
odprla vrata 1. septembra 2025. Uporabnikom so na voljo 
kakovostni vadbeni prostori, ugodna mesečna karta (30 EUR) 
ter dodatna strokovna podpora. Vsak četrtek popoldne je v 
fitnesu prisoten osebni trener za svetovanje, možne pa so tudi 
individualne ure po dogovoru.

Športni center Šempeter - Vrtojba tako ostaja prostor, kjer se 
prepletajo šport, kultura, zabava in druženje. Vabljeni, da se 
nam pridružite na dogodkih ali obiščete prenovljene športne 
prostore ter postanete del živahnega utripa centra.

KŠTM Šempeter - Vrtojba
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Rokometni klub Šempeter-Vrtojba

info@rk-sempetervrtojba.si, 040 245 348

Dekleta, postanite rokometne zvezde! ��

Vabimo vse pogumne deklice, da se pridružijo ROKOMETNI

ABECEDI! Na BREZPLAČNIH krožkih na naslednjih šolah:

OŠ Vrtojba, OŠ Milojka Štrukelj, OŠ Šempas, OŠ Šempeter, 

OŠ Vogrsko, OŠ Bukovica, OŠ Renče, OŠ Bilje, OŠ Miren, 

OŠ Prvačina,… 

Vabimo NOVA DEKLETA, da se pridružijo kadarkoli skozi leto. 

 Prvi mesec je vadba brezplačna:  

 ponedeljek & četrtek:  18.00--19.30 (Športna dvorana Šempeter)

 petek:  16.15--17.30 (OŠ Šempeter). 

 Za več informacij smo vam na voljo: 

 �� 040 245 348, 

 �� info@rk-sempetervrtojba.si. 

         Pridruži se in začni svojo 

         rokometno pustolovščino!����

Ponos občine: kadetinje RK Šempeter - Vrtojba z 

zgodovinskim uspehom v 1. ligo

V Rokometnem klubu Šempeter - Vrtojba smo ponosni kot 
še nikoli: naše kadetinje so si z izjemno borbenimi, srčnimi in 
kakovostnimi predstavami priborile nastop v 1. kadetski ligi, 
najvišjem rangu tekmovanja v tej starostni kategoriji. Uspeh je 
še toliko večji, ker se je ekipa v ligo prebila iz zahtevne skupine, 
v kateri je nastopala tudi kadetska selekcija ljubljanskega Krima 
– ekipe, ki je lani osvojila drugo mesto v državi. Naše punce so 
jih na domačem igrišču celo premagale, kar nazorno potrjuje 
predano delo igralk, trenerjev in neprecenljivo podporo staršev.

Rokometna abeceda in krožki – temelj rasti prihodnjih 
generacij. 

Ta izjemen uspeh kadetinj ni naključje. V klubu že vrsto let 
vlagamo ogromno truda v delo z najmlajšimi. Naša Rokometna 
abeceda, program za spoznavanje osnov rokometa, gibanja 
in igre, je mnogim deklicam in dečkom prvi stik z našim 
športom. Brezplačne rokometne krožke izvajamo kar na 10 
osnovnih šolah. Lani jih je obiskovalo več kot 200 otrok. Letos 
program še širimo – prvič smo rokomet predstavili tudi na 
treh slovenskih dvojezičnih šolah čez mejo ter organizirali 
mednarodni turnir za otroke iz Slovenije in Italije. Tako se 
trudimo povezati mlade onkraj meja in stojimo ob boku 
projektom, kot je GO! 2025.

Predsednik kluba, Boštjan Bremec, ob tem izpostavlja: »Imamo 
generacijo deklet, ki pomaga pri promociji rokometa, pri 
vodenju tekem, pri organizaciji krožkov in predstavitev – prave 
športne ambasadorke našega okolja. Tako da sem res vesel ter 
ponosen na njih in njihov dosežek, pa tudi na trenerje, ki so vse 
to peljali, in starše, ki pri vsem tem procesu pomagajo.«

Hvala našim podpornikom ter pokroviteljem – brez vas razvoja 
ne bi bilo. 

K sreči nas pri našem delovanju podpirata Občina Šempeter - 
Vrtojba in Fundacija za šport. Vendar izvedba tako obsežnega 
programa brezplačnih krožkov ne bi bila mogoča brez predane 
podpore lokalnega gospodarstva. V letošnjem šolskem letu 
so krovni pokrovitelji krožkov na OŠ Renče, OŠ Bukovica, 
OŠ Vrtojba, OŠ Šempeter in OŠ Vogrsko: Alpacem Cement, 
d. d., Spintec, d. o. o., Bolton Adriatic, d. o. o. S svojo pomočjo 
omogočate, da lahko rokomet ostaja dostopen vsem otrokom 
– iskrena hvala! Za zagotovitev dolgoročnega razvoja in 
stabilnosti pa smo v iskanju tudi strateškega sponzorja, ki bi več 
let podpiral naš trud in prizadevanja.

Vabimo nova dekleta – pridruži se rokometni zgodbi …

Če se v tem navdušujočem vzponu vidite tudi vi, vas toplo 
vabimo, da postanete del naše rokometne družine. Dekleta 
se lahko pridružijo kadarkoli skozi leto. Prvi mesec lahko 
popolnoma brezplačno preizkusijo ta čudoviti šport, sklenejo 
nova prijateljstva in aktivno preživljajo prosti čas. Vabljene 
so vsak ponedeljek in četrtek od 18.00 do 19.30 v Športno 
dvorano Šempeter ter vsak petek od 16.15 do 17.30 v veliko 
telovadnico OŠ Šempeter. Za več informacij smo vam na 
voljo:  040 245 348,  info@rk-sempetervrtojba.si. Pridružite se 
nam in pišite naprej našo uspešno zgodbo!

Rokometni klub Šempeter - Vrtojba
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Nov defibrilator (AED) na Ulici 

Ivana Suliča v Šempetru

Prehitimo gripo, zaščitimo se že danes

Kaj je AED naprava?

AED je naprava, ki v primeru srčnega zastoja s pomočjo 
električnega sunka poskuša srce spraviti nazaj v usklajeno 
delovanje. Naprava je bila razvita z namenom, da bi lahko 
laiki brez medicinskega predznanja pomagali preprečiti hude, 
pogosto usodne posledice srčnega zastoja. 

Kako uporabljati AED?

Moderne AED naprave so enostavne za uporabo in od 
uporabnika ne zahtevajo medicinskega znanja. Obstaja več 
različnih modelov, ki se razlikujejo po velikosti in obliki, vsi pa si 
delijo enake osnovne elemente in lastnosti.

Nekateri modeli se vklopijo samodejno po odprtju pokrova, spet 
drugi pa za vklop zahtevajo pritisk gumba. Po vklopu naprava 
samodejno prične dajati glasovna navodila v slovenskem jeziku 
pri nekaterih pa se navodila tudi izpišejo na ekranu.

Iz ohišja AED naprave izhajata dve nalepki (elektrodi), ki 
jih po vklopu naprave namestimo na goli prsni koš žrtve na 
mesti, ki sta naslikani na embalaži elektrod – eno nad desno 
bradavico in drugo pod levo dojko. Če je prsni koš žrtve močno 
poraščen, ga pred namestitvijo elektrod pobrijemo z britvico, ki 
je priložena (pri nekaterih modelih). Če je prsni koš moker (znoj, 
voda), ga pred namestitvijo elektrod obvezno obrišemo. Voda na 
prsnem košu namreč zmanjšuje učinkovitost defibrilacije.

Po namestitvi elektrod defibrilator samodejno izvede analizo 
stanja srca. Med izvajanjem analize se žrtve ne smemo dotikati, 
saj bi v nasprotnem primeru naprava lahko zaznala naš srčni 
utrip in ugotovila, da električni sunek ni potreben. V primeru, 
da naprava pri žrtvi zazna srčni utrip, električni sunek ne bo 
izveden. O tem vas bo naprava tudi obvestila. V nasprotnem 
primeru, ko je električni sunek potreben, pa bo naprava po 
obvestilu izvedla električni sunek. Med izvajanjem električnega 
sunka se žrtve ne smemo dotikati.

Po izvedbi električnega sunka nas naprava vodi skozi celoten 
proces oživljanja. Nekateri modeli imajo vgrajen metronom, s 
katerim tonsko usmerjajo pravilni ritem med masažo srca. AED 
bo po nekaj ciklih oživljanja ponovno izvedel analizo srca in 
presodil, ali je potreben še en električni sunek. 

Postopke ponavljajte do prihoda reševalcev, pri tem pa 
upoštevajte navodila defibrilatorja.

Mateja Poljšak Furlan

Občina Šempeter - Vrtojba nadaljuje s postavljanjem AED naprav 
(defibrilatorjev) na območju občine. V ta namen je podpisala 
pogodbo z Društvom za srčno žilne bolezni AED iz Kranja in 
pridobila nepovratna sredstva v višini 2.243,58 EUR za nakup nove 
naprave AED. Nova naprava AED je nameščena na objektu v lasti 
občine, na naslovu Ulica Ivana Suliča 6c, 5290 Šempeter pri Gorici. 
Civilna zaščita Občine Šempeter - Vrtojba je ob tem organizirala 
dve usposabljanji za uporabo defibrilatorja za občane. Obe sta bili 
več kot uspešni, saj je tako skupaj na obeh delavnicah novo znanje 
pridobilo 65 udeležencev. 

Gripa je zelo nalezljiva bolezen, vsako leto zaradi nje zboli med 100.000 in 200.000 prebivalcev Slovenije. 
Gripa v nasprotju s prepričanjem mnogih ni le prehlad – lahko povzroči resne zdravstvene težave, kot je 
pljučnica. Posebej ogroženi so starejši odrasli, kronični bolniki, nosečnice in majhni otroci, vendar lahko 
tudi sicer zdravi odrasli zbolijo s težjim potekom bolezni.

Cepljenje proti gripi je priporočljivo 
za vse prebivalce, še posebej pa 
za starejše od 65 let, kronične 
bolnike, nosečnice, otroke, 
mlajše od dveh let, osebe z 
izrazito prekomerno telesno težo, 
zdravstvene delavce, zaposlene v 
nujnih službah in vse, ki so pri delu 
veliko med ljudmi.

Virusi gripe se stalno spreminjajo, 
zato je pomembno, da zaščito 
osvežimo vsako sezono. Postopek 
cepljenja je hiter in enostaven, 
cepivo pa je varno, preverjeno in 
brezplačno za vse prebivalce.

Cepite se lahko pri svojem 
osebnem zdravniku, v cepilnem 
centru v zdravstvenem domu ali 
v cepilni ambulanti na območni 
enoti Nacionalnega inštituta za 
javno zdravje. Točne informacije 
o urnikih in načinu prijave na 
cepljenje so dostopne na spletnih 
straneh zdravstvenih domov ali po 
telefonu.

Z odločitvijo za cepljenje poskrbite 
ne le za svoje zdravje, ampak 
tudi za varnost svojih bližnjih 
in skupnosti. Prehitimo gripo, 
zaščitimo se že danes.

Nacionalni inštitut za javno 
zdravje, Območna enota Nova 
Gorica

GRIPO
PREHITIMO

ZAŠČITIMO SE 
ŽE DANES

Cepljenje proti gripi 
zmanjša verjetnost, 

da boste zboleli za gripo, 
preprečuje zaplete 

in smrtnost zaradi gripe.

Naročite se na cepljenje 
pri svojemu osebnemu 
zdravniku ali v bližnjem 

zdravstvenem domu.

Cepljenje je najučinkovitejša zaščita pred gripo. Cepljenje zmanjšuje verjetnost, da zbolimo, in ublaži potek bolezni, če do nje kljub 
temu pride. Pomembno je tudi zato, ker cepljeni virus širijo redkeje, kar posredno ščiti njihove bližnje, predvsem najbolj ranljive.
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Prebivalstvo goriške 

zdravstvene regije se 

hitro stara, med njimi 

tudi prebivalci Občine 

Šempeter - Vrtojba
Goriška zdravstvena regija, ki zajema občine Ajdovščina, Bovec, Brda, Kanal, Kobarid, Miren - 
Kostanjevica, Nova Gorica, Renče - Vogrsko, Šempeter - Vrtojba, Tolmin in Vipava, se sooča s hitrim 
naraščanjem števila starejših prebivalcev. Starejši prebivalci, stari 65 let in več, predstavljajo kar četrtino 
populacije regije (25 %). Naraščanje deleža starejših v goriški zdravstveni regiji, zlasti najstarejših skupin 
prebivalstva, predstavlja vse pomembnejši javnozdravstveni izziv. 

Indeks staranja 

Indeks staranja, ki predstavlja 
razmerje med številom oseb, starih 
65 let ali več, ter številom oseb, 
mlajših od 15 let, je leta 2024 v 
goriški zdravstveni regiji znašal 172, 
v Občini Šempeter - Vrtojba pa 202, 
kar pomeni, da je bilo na vsakih 
100 otrok povprečno 202 oseb, 
starih 65 let in več. Med občinami 
goriške zdravstvene regije so razlike 
precejšnje: najnižji indeks beležimo 
v Občini Ajdovščina (123), najvišji v 
0bčini Bovec (268). 

Delež prebivalcev, starih 65 let in 
več

V Občini Šempeter - Vrtojba se je 
med letoma 2014 in 2024 delež 
prebivalcev, starih 65 let in več, 
povečal z 20 % na 28 %. Opazen 
je tudi porast deleža prebivalcev, 
starih 80 let in več – s 5 % na 8 %. 
V tej starostni skupini je delež žensk 
bistveno višji kot delež moških, 
kar odraža daljšo pričakovano 
življenjsko dobo žensk.

Slika 1: Indeks staranja po občinah goriške zdravstvene regije, 2024. (vir: SURS)

Slika 2: Delež prebivalcev starostnih skupin 65+ in 80+ po spolu, goriška zdravstvena regija in 
Občina Šempeter - Vrtojba, 2014 in 2024. (vir: SURS)

Ustvarjanje podpornega okolja starejšim

Staranje prebivalstva predstavlja velik izziv sodobne 
družbe, ki ga je potrebno ustrezno obravnavati. Z 
javnozdravstvenega vidika je pomembno ustvarjanje 
podpornega okolja starejšim. To lahko vključuje tudi 
sodelovanje v usmerjenih akcijah, ki podpirajo aktivno in 
zdravo staranje, spodbujajo medgeneracijsko sodelovanje 
ter krepijo družbeno vključenost in solidarnost.

Nacionalni inštitut za javno zdravje že tretje leto 
organizira vseslovensko akcijo »Pokloni čas, polepšaj 
dan«, ki spodbuja medsektorsko povezovanje pri 
izvajanju različnih aktivnosti v okviru medgeneracijskega 
sodelovanja. Pomemben prispevek te akcije sta krepitev 
medgeneracijske solidarnosti in izboljšanje družbene 
vključenosti starejših, saj s celostnim pristopom in 
vključevanjem različnih generacij učinkovito zmanjšujemo 
negativne stereotipe ter predsodke o staranju, kar prispeva 
k spodbujanju spoštljive in vključujoče družbe. Mednarodni 
dan starejših, 1. oktober, predstavlja vrhunec akcije, ko se v 
mnogih krajih po Sloveniji organizirajo dogodki in aktivnosti, 
ki poudarjajo pomembnost aktivnega in zdravega staranja.

Starost ni več zgolj obdobje upada, bolezni in pozabljivosti, 
kot so včasih veljali stereotipi. Starejši imajo številne 
priložnosti za ohranjanje fizične in duševne aktivnosti, 
ustvarjanje novih vezi in vključenost v družbene dejavnosti. 
Pomembno je, da se te priložnosti prepoznajo, podprejo in 
spodbujajo, saj na ta način ne koristijo le starejšim, ampak 
tudi širši družbi. Več o podpori oziroma pridružitvi si lahko 
preberete na spletni strani: Akcija pokloni čas, polepšaj 
dan v letu 2025.

Nacionalni inštitut za javno zdravje, Območna enota Nova 
Gorica
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Svetovni dan hrane – Z roko v roki za boljšo 

(pre)hrano in boljšo prihodnost

V vseh členih verige preskrbe s hrano se zavržejo velike količine dragocene hrane. Po svetu se s podhranjenostjo še vedno sooča 
več kot 800 milijonov ljudi, po drugi strani pa se več kot 1,9 milijarde svetovnega prebivalstva sooča s problemom prekomerne 
hranjenosti in debelosti. Ob tem pa vsako leto v razvitem svetu zavržemo še približno 1,3 milijarde ton hrane. Leta 2023 smo v 
Sloveniji zavrgli 164.803 ton hrane, kar je 9 odstotkov več kot leto prej. Največ odpadne hrane nastane v gospodinjstvih (44 %), 
sledijo gostinstvo in strežba hrane (34 %), proizvodnja hrane (13 %) ter trgovina z živili (9 %). (vir: SURS)

Prebivalec Slovenije je tako v povprečju zavrgel kar 78 kilogramov hrane v enem letu. Zato je Svetovni dan hrane tudi priložnost, 
da se vprašamo, kako lahko sami prispevamo k bolj odgovornemu odnosu do hrane. Netrajnostna poraba in pridelava hrane 
puščata močne negativne posledice – na okolju, gospodarstvu in tudi na preskrbi s hrano. Zavržena hrana ne pomeni le izgube 
same hrane, temveč tudi izgubo porabljene energije, vode, zemlje in dela, ki so bili vloženi v njeno pridelavo, predelavo in dostavo 
do potrošnika.

Kako lahko prispevamo sami?

Vsak od nas lahko z majhnimi koraki naredi veliko:

Predloga, kako porabiti ostanke hrane

OKUSNE POLPETE IZ OSTANKOV GOVEJEGA MESA

KRUHOV NARASTEK S SKUTO IZ OSTANKOV KRUHA

NIJZ OE Nova Gorica

Vsako leto 16. oktobra obeležujemo Svetovni dan hrane. Letos poteka pod geslom »Z roko v roki za boljšo hrano in boljšo 
prihodnost«. Namen tega dne je opozoriti na pomen hrane za kakovost našega življenja, na nujnost zmanjševanja lakote v svetu 
ter na odgovorno ravnanje z viri, ki jih imamo.

Hrana kot vrednota

Hrana ni le gorivo za naše telo, temveč tudi povezovalni element skupnosti. Ob obrokih se družimo, ohranjamo tradicijo in 
prenašamo znanje iz roda v rod. V našem okolju je še posebej dragoceno, da imamo bogato izbiro lokalnih pridelkov – od sveže 
zelenjave in sadja do mlečnih izdelkov, medu … S tem, ko posegamo po lokalni hrani, podpiramo naše kmete in obrtnike, hkrati pa 
zmanjšujemo obremenitev okolja zaradi prevozov in embalaže.

Zdrava prihodnost

Ob tem dnevu se spomnimo tudi na pomen uravnotežene in pestre prehrane. Slabe prehranske navade so eden glavnih razlogov 
za kronične bolezni. Z več sadja, zelenjave, polnovrednih žit in manj predelane hrane lahko pomembno izboljšamo svoje počutje 
ter zmanjšamo tveganje za bolezni.

Majhni koraki, kot so načrtovanje obrokov, lokalni nakup, ustvarjalna uporaba ostankov in s tem zmanjšanje odpadkov, prinašajo 
velike spremembe — za naše zdravje, okolje in prihodnje generacije.
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Betlehemska luč miru tudi 

letos sveti v Občini Šempeter 

- Vrtojba

100 let cerkve in 90 let župnije v Vrtojbi

V petek, 21. novembra 2025, je župnija Vrtojba v sodelovanju 
s K. D. Tojva A. D. 1200 organizirala predavanje ob 
častitljivem jubileju. Letos namreč obeležujemo sto let 
posvetitve cerkve Srca Jezusovega in 90 let župnije Vrtojba. 
Protagonista večera sta bila msgr. Renato 
Podbersič in dr. Renato Podbersič, 
ki sta informacije o njunem rodnem 
kraju in župniji slikovito podajala vsem 
navzočim. Spretno sta se dopolnjevala 
in v predavanje vključila tudi fotografije. 
V uro in pol trajajočem predavanju smo 
se kronološko sprehodili skozi bogato 
cerkveno zgodovino v Vrtojbi, ki je bila 
dolga stoletja razdeljena na dve vasi 
z ločenima cerkvama. Zavetnika sta 
bila v Gornji Vrtojbi sv. Jožef, v Dolnji 
Vrtojbi pa sv. Janez Krstnik. Začetke 
cerkvene uprave na Goriškem moramo 
iskati v prafari v Solkanu, pred več kot 
tisoč leti. Tudi Gorica je včasih spadala 
pod solkansko župnijo. V prvi polovici 
15. stoletja se prvič omenja župnija 
Šempeter in stoletje kasneje se v okviru 
velike šempetrske župnije omenjata 
tudi dve podružnici, Gornja in Dolnja 
Vrtojba. Pot proti župnijski samostojnosti 
se prične leta 1722, ko je jezuit Štefan 
Mozetič, ki je bil kaplan vojaške posadke 
na goriškem gradu, najprej ustanovil 
kaplanijo. Gašper Brajda, prvi samostojni 
kaplan, je začel bivati v Gornji Vrtojbi 
šele leta 1832. Tri leta kasneje je začel 
voditi samostojne matične knjige, tako 
krstne kot tudi mrliške. Leta 1864 sta 
obe Vrtojbi postali samostojen vikariat, 
odvisen od župnije Šempeter. Zadnji 
korak je bil narejen leta 1935, ko je 
Vrtojba postala samostojna župnija. 

Pomembne zasluge za združitev lahko 
nedvomno pripišemo prvemu župniku 
župnije Vrtojba dr. Francu Močniku 
(1907−2000). S področja matematike 
je doktoriral v Bologni. Po vojni je postal 
apostolski administrator jugoslovanskega 
dela goriške nadškofije, bil kmalu grdo 
izgnan iz Jugoslavije, več desetletij je 
poučeval na slovenskih šolah v Gorici. 
Velja omeniti še nekaj osebnosti, ki 
so sooblikovale življenje v vasi in 
krajevni cerkvi. Med njimi rojak Izidor 
Zavadlav (1909–1946), ki je bil župnik 
na Gorenjem Polju, znan kot odločen 
zagovornik pravic slovenskih ljudi, zaradi 
česar je bil več let v sporu s fašističnimi 
oblastmi. Med vojno in po njej se je 
zameril tako okupatorju kot domačim 
prenapetežem, saj je odkrito nasprotoval 
komunizmu ter širil katoliški tisk. Na 
dan 15. septembra leta 1946 so ga med 
vračanjem iz Marijinega Celja v gozdu 
napadli in ubili neznanci; njegove nasilne 
smrti niso nikoli povsem razjasnili. 

Za današnjo podobo cerkve je zelo 
zaslužen Bernardin Godnič (1914–1977), 
ki je vodil obnovo, prvi v naših krajih 
upošteval sklepe II. vatikanskega koncila 
in oltar postavil med ljudi. Za cerkvene 
poslikave je prosil slikarja Toneta Kralja, 
ki je cerkev obogatil s pomenljivimi 
slikami, ki pričajo tudi o njegovi 
neustrašnosti upodobitve nekaterih 
avtokratskih voditeljev 20. stoletja. 

Velik pomen za Vrtojbo, ki je bila najbolj 
porušena vas na soški fronti, pa ima 
nedvomno tudi Franc Švara, ki je v 
povojni obnovi uspel ljudi prepričati, da 
je za združitev in poenotenje vasi nujno 
potrebna enotna cerkev. To mu je uspelo 
doseči kljub ostrim nasprotovanjem dveh 
krčmarjev iz Gornje in Dolnje Vrtojbe, ki 
sta v nedeljnikih videla zaslužek. Lahko 
bi rekli, da je imel preroško videnje 
in tako postavil sedanjo cerkev Srca 
Jezusovega, ki jo je 13. decembra 1925 
posvetil goriški nadškof Frančišek Borgia 
Sedej, zvonik oglejskega tipa pa je bil 
dograjen leto kasneje. 

Predavanje je bilo navzočim nedvomno 
v razmislek o duhovni dediščini, ki nas 
povezuje, in v poduk o tem, kako so naši 
predniki v težkih razmerah znali poslušati 
modre ljudi, ki so bili pravi pastirji 
ljudstva. 

Matevž Podbersič

Slovenski skavti so v ponedeljek, 22. decembra 2025, na Občino Šempeter 
- Vrtojba prinesli Luč miru iz Betlehema. To ni le svečka, plamenček ali lučka, 
temveč Luč – veliko več kot samo fizični plamen. Je simbol miru in upanja, 
ki ga vsak od nas lahko nosi v sebi. Plamen, ki ga vsako leto prižgejo v votlini 
Jezusovega rojstva v Betlehemu, in se nato s sveče na svečo kot neprekinjena 
veriga raznese po vsem svetu, je tudi letos sprejel župan Milan Turk. Župan se 
je zahvalil skavtom za sodelovanja v preteklem letu, pa tudi za to, da s svojo 
prizadevnostjo že vrsto let prinašajo luč miru ter s tem širijo prepoznavanje 
pomembnosti osebnih dejanj pri zavzemanje za mir v družbi.

Mateja Poljšak Furlam

V Šempetru 

in Vrtojbi so 

z decembrom 

ponovno 

zažarele lučke.

Za lepo vzdušje ob prižigu lučk na 
prazničnih drevesih so poskrbeli pihalci 
Goriškega pihalnega orkestra in pevci 
otroških pevskih zborov vrtojbenskega 
vrtca Sonček, Podružnične šole Vrtojba 
ter Osnovne šole Šempeter, zbrane pa je 
pozdravil župan Milan Turk. Ob tem so se 
obiskovalci lahko ogreli ob toplih napitkih 
ter posladkali z domačimi dobrotami na 
stojnicah. S tem se je tudi v naši občini 
simbolično začel veseli december, ki je s 
številnimi dogodki razveseljeval stare in 
mlade.

Mateja Poljšak Furlam

Foto: Foto atelje Pavšič Zavadlav

Šempeter-Vrtojba

Društvo žena Vrtojba vsako leto skupaj z Občino Šempeter - Vrtojba in 
podružnično šolo Ivana Roba Vrtojba pripravi krajšo slovesnost in druženje 
krajanov ob slovesnem prižigu lučk na veliki novoletni jelki v Vrtojbi. Učenci 
pripravijo krajši kulturni program, župan nas nagovori in vošči lepe praznike, me 
članice pa poskrbimo za slajši del programa; topel čaj, slano in sladko pecivo, 
zadiši pa tudi po kuhanem vinu, ki se ga malo starejši zelo veselijo. Prireditev 
je zelo dobro obiskana, vsako leto nas je več in predstavlja lepo druženje vseh 
vrtojbenskih generacij. Pred prižigom lučk poteka v šoli šolski bazar, za katerega 
tudi članice napečemo nekaj sladkih dobrot in tako nismo samo prostovoljke, 
ampak delujemo tudi dobrodelno in medgeneracijsko.

Franica Koglot 

Društvo žena ob prižigu lučk
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Klepet 600

Pavšalno nadomestilo za premoženjsko vojno 

škodo iz druge svetovne vojne

Marta: Brala sem, da so se duhovniki prva 
leta po prvi svetovni vojni hitro menjavali 
in je razvoj tudi na duhovnem področju 
zastal. To pa se je spremenilo s prihodom 
župnika Alfonza Berbuča.

Ana Silič Bizjak: Po prvi svetovni vojni 
je bilo hudo. O tem smo se doma veliko 
pogovarjali, predvsem ob dolgih zimskih 
večerih, ko se je čistilo in pripravljalo 
zelenjavo.

Pogovor je nanesel na čase, ko sta 
se nona in nono vrnila iz begunstva, 
po koncu 1. svetovne vojne. Nona je 
z žalostjo in grozo povedala, da je bil 
Šempeter ena sama grublja (ruševina). 
Ni bilo razpoznavno, kje je pot proti Volčji 
Dragi in kje proti Vrtojbi. Iz nič se je začela 
obnova. Zgradili so si zasilne barake in 
tudi cerkev je bila lesena baraka. Maševali 
so kapucini iz sosednje Gorice.

Marta: Po prihodu v Šempeter pa se je 
župnik Berbuč vrgel na delo in v dobrem 
letu je bila zgrajena današnja cerkev.

Ana: Vsi so sodelovali pri gradnji. Bilo je 
ogromno prostovoljnega dela. 

Marta: 30 let je župnik Berbuč ostal v 
Šempetru in zaznamoval duhovno in 
kulturno življenje. V času fašizma pa 
ohranjal slovenski jezik.

Ana: Ljudje so ga imeli radi, čeprav je bil 
strog. Živel je skromno. V žepu je imel 
mošnjiček in v njem kakšen čintežem 
(kovanec). Če je srečal peklarje – berače, 
je vse razdal.

V teh krajih se je že zgodaj zaznalo 
fašistično nasilje. Gospod Berbuč je bil 
zaveden Slovenec. V župnijski kleti je imel 

Uganka

600 let, 
31.307 tednov, 
219.148 dni, 
5.259.552 ur. 
Kaj je to?

po zabojih spravljene slovenske knjige. 
Te so romale v čistelah – pletenih koših 
za zelenjavo in po vozovih od družine 
do družine. Knjige so si izmenjevali 
večinoma po poljih, ko so obdelovali 
zemljo. Slovenski jezik je bil prepovedan, 
gospod Berbuč pa je kljub vsem grožnjam 
pri maši uporabljal slovenski jezik. 

Tudi otroke, ki so morali hoditi v italijanske 
šole, je učil slovensko. Problem sta 
jim delali črki C in K, ker je izgovorjava 
drugačna. Doma so za nalogo po 20 krat 
napisali: »V cerkvi ne smem klepetati.« 
Oni so pisali clepetati. 

Marta: Po njegovi smrti ga je leta 1957 
nasledil duhovnik Albert Metlikovec. 
Začel je z modernejšimi pristopi. Med 
prvimi v Sloveniji je začel uvajati 
mladinski verouk.

Ana: Moji osebni spomini se začnejo z 
župnikom Albertom. Bil je dober katehet 
in prirejal je različne tečaje. Mislim, da je 
prvi pričel s ciklostiranjem listov in podob, 
ki smo jih otroci barvali. 

Ivanka Furlan: Gospod Albert je pri 
maši nagovarjal Šempetrce, naj medse 
radi sprejmejo nove priseljence in jim 
pomagajo zaživeti v novem okolju.
Takrat se je začel razvoj industrije, gradila 
so se nova stanovanja.
Z odvzemom obdelovalnih površin za 
gradnjo stanovanj in tovarn so bili najbolj 
prizadeti kmetje, ki so bili navezani na 
svojo zemljo.
Jaz sem ob govoricah, da Šempetrci 
ne marajo Gorjanov, doživela ravno 
nasprotno. Bila sem prijazno sprejeta v 
življenje v kraju in v župniji.

Marta: Kaj pa gospod Dušan Bratina, ki je 

bil v Šempetru več kot 40 let?

Ivanka: Gospod Dušan je zaznamoval 
življenje v župniji s svojo odločnostjo 
in dolgoletnim delovanjem. Tudi po 
upokojitvi.

Sestra Ancila Kladnik: Leta 1975 me 
je župnik Dušan sprejel za katehistinjo. 
Pred veroučno uro sem se redno ustavila 
v župnišču. Župnik je rad povedal, da je 
ob sprejemu župnije šel na vrh zvonika 
in od tam blagoslovil ljudi in vse ostalo. 
Poudarjal je moč blagoslova.

Ana: Večino veroučnih let me je vzgajal 
gospod Dušan. Fantje so mu večkrat 
nagajali tako, da so mu porinili papirček v 
ključavnico in je tako potreboval kar nekaj 
časa, da je odklenil vrata učilnice.
Župnikova sestra, gospa Vida, mu je 
gospodinjila, nas pa je učila petja. Imeli 
smo prav prijeten otroško-mladinski 
pevski zbor. 
Zrasli smo tudi do mladinskega verouka. 
Mlajša skupina se je zbirala ob petkih, 
starejša pa ob sobotah. Mladinski verouk 
je bil bolj resen, ne takšen kot danes. Lepo 
nam je bilo, ker smo bili mladi in smo se 
potem še malo družili.

Marjanca Koglot: Ta zgodbica je iz časa 
župnikovanja gospoda Dušana Bratine.
Bil je mesec maj in ob sveti maši seveda 
tudi šmarnične pobožnosti. Gospod je 
molil litanije. Naenkrat je opazil, da je 
skupna fantov kar nemirna in jih je takoj 
opozoril. Vsi pa njegovih besed niso dobro 
razumeli – in dogodek se je razvil čisto po 
svoje …
Gospod Dušan: »Mati Stvarnikova!« 
Verniki v cerkvi: »Prosi za nas!«
Gospod Dušan: »Mati Odrešenikova!« 
Verniki v cerkvi: »Prosi za nas!« 

Gospod Dušan: »Dečki, bodite mirni!« 
Nekateri verniki: »Prosi za nas!«
Lahko si samo mislite, kako je bilo težko 
zadržati smeh!

Marta: Leta 1989 pride v Šempeter 
duhovnik Jože Pegan. Mlad, poln 
življenja in energije, ki lahko obrača svet. 
Gradi in obnavlja stavbe in občestvo.

Ana: Leta z gospodom župnikom 
Jožetom Peganom imam tudi v lepem 
spominu. Takrat sem že imela svojo 
družino. Veliko smo se družili, posebej 
starši, ki smo imeli otroke v pripravi na 
prvo sveto obhajilo, na birmo. Sodelovali 
smo pri obnovi župnišča in urejanju 
okolice. Tradicionalno smo ohranjali 
romanje na Svete Višarje in vzpon na 
Mangart. Zelo doživete so bile tudi maše, 
ki jih je gospod Jože daroval v najlepši 
katedrali – v prečudovitem Božjem 
stvarstvu, v objemu gozdov, travnikov, 
gora in pisanega cvetja. Gospod Jože je 
skrbel za duhovno rast otrok in mladih. 
Vodil jih je na duhovne vaje na Lig in v 
Stržišče.
Nepozabna so peš romanja na Sveto 
Goro, kjer smo se nazaj grede starši in 
otroci obmetavali s storži in si pripravljali 
zasede.
Ja, mladost je norost. Gospod Pegan pa 
je znal združiti staro in mlado. 

Marta: Nasledi ga gospod Janez 
Kržišnik. Nadaljuje delo svojih 
predhodnikov, leta 2001 odpre vrata 
župnišča oratoriju. 

Ana: On je imel posebno karizmo za delo 
s starejšimi. Obiskoval jih je v bolnišnici in 
po domovih. Čas beži in župnik Janez je 
spremljal moje starše v večnost.

Marta: Gospod Janez Kavčič je bil v 
Šempetru kratek čas. Nadaljeval je 
delo svojih predhodnikov, z mladimi 
in starejšimi. Obiskoval je bolnike v 
bolnišnici in po domovih. Skrbel je za 
ostarele duhovnike v duhovniškem 
domu, ki je bil zgrajen v času njegovega 
služenje v Šempetru. Bil je neposreden 
in odprt do vseh ljudi. Z njim je bila tudi 
sestra Cilka. Vodila je otroški zborček in 
vpeljala je otroško koledovanje.
Ana: Kar naenkrat so postali moji spomini 
sedanjost. Naš sedanji »pojoči« župnik 
Sašo Mugerli nas vodi skozi ta čas. 

Marta: Gospod je moja moč in moja 
pesem, je njegovo geslo. Poudarek 
daje slavilni molitvi. Slavilna molitev je 
molitev, v kateri človek Boga ne prosi za 
nekaj, ampak ga slavi, poveličuje, se mu 
zahvaljuje in se pred njim odpira. To je 
molitev veselja, zaupanja in predanosti. 
Njegov pristop do sočloveka je sproščen 
in neposreden.

Ana: S hvaležnostjo naj omenim tudi 
gospoda Borisa Kretiča, ki je zadnja leta 
bival v Šempetru, daroval svete maše in 
obiskoval bolnike v bolnišnici.

Pozabila sem omeniti še tihega, mirnega, 
redkobesednega duhovnika Viktorja 
Kosa. Med vojno je prostovoljno odšel s 
svojimi župljani v izgnanstvo v Nemčijo. 
Bil je zelo skromen in posvečal se je ob
Bogu hvala za vse duhovnike in 
pokončne Šempeterce, ki so nas vodili 
skozi stoletja in nam s svojimi zgledi 
kazali pot.

Želim si, da bi mladi ohranjali lepe 
spomine na šempetersko župnijo in se s 
hvaležnostjo spominjali prejšnjih rodov 
ter z vero in upanjem zrli v bodočnost.

Marta Premrl

Direktorat za vojne veterane in vojaško dediščino Sektor za vojne veterane, vojne invalide in žrtve vojnega nasilja obvešča, da se 
počasi izteka rok za uveljavitev pravice o pavšalnem nadomestilu za povzročeno premoženjsko vojno škodo iz druge svetovne 
vojne. Osebe, ki imajo priznan status žrtve vojnega nasilja v skladu z Zakonom o žrtvah vojnega nasilja, to so izgnanci, interniranci, 
taboriščniki, ukradeni otroci in begunci oziroma pregnanci, imajo namreč za škodo na premoženju, ki jim je nastala v času druge 
svetovne vojne od 6. aprila 1941 do 15. maja 1945 po Zakonu o pavšalnem nadomestilu za povzročeno premoženjsko vojno škodo 
iz druge svetovne vojne pravico do izplačila pavšalnega nadomestila.

Zahtevek lahko pri pristojni upravni enoti vložijo izključno in samo še živeči upravičenci, ki imajo s pravnomočno odločbo priznan 
status ene izmed zgoraj navedenih kategorij, kar je ključni in osnovni pogoj. Rok za vložitev zahtevka je 6 mesecev od dneva 
začetka veljavnosti zakona. Zakon je bil v Uradnem listu objavljen 25. julija 2025, v veljavo pa je stopil 9. avgusta 2025.

Po zakonu imajo osebe s statusom žrtve vojnega nasilja pravico do izplačila pavšalne odškodnine v 4 obrokih, s pričetkom 
izplačevanja prvega obroka konec marca 2026. Obroki v višini po 2.000 EUR se izplačujejo v letih 2026, 2027, 2028 in 2029. 
Skupno izplačilo za vse štiri obroke tako znaša 8.000 EUR.

Vstopna točka za vse upravičenke in upravičence so upravne enote, ki bodo na podlagi izpolnjenega obrazca upravičenca 
ugotavljale upravičenost.

Več na https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-obrambo/storitve/izplacilo-pavsalnega-nadomestila-za-
vojno-skodo/

Vir: www.gov.si

To je prva omemba šempeterske 
župnije. O tem govori naš ženski 
klepet. Danes o duhovnikih 
zadnjih 100 let.
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